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egyszerő szótöbbség 
 
 

Tisztelt Közgyőlés! 
 
A gyermekek védelmérıl és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 
(továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdése rendelkezik arról, hogy a helyi önkormányzat a 
gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-ig átfogó 
értékelést készít, amelyet a Képviselı-testület megtárgyal.  
 
Az értékelés tartalmi követelményeit a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és 
gyámügyi igazgatásról szóló 149/1997. (XI.10.) Korm. rendelet 10. számú melléklete 
tartalmazza. 
 
A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó 
gyermekjóléti alapellátások, gyermekvédelmi szakellátások, valamint hatósági intézkedések 
biztosítják.  
 
Az állam és az önkormányzat által nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások: 

� rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény, 
� kiegészítı gyermekvédelmi támogatás, 
� rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, 
� óvodáztatási támogatás, 
� tanulóbérlet. 

 
A Gyvt. által szabályozott személyes gondoskodás körébe tartozó gyermekjóléti 
alapellátások: 

� Gyermekjóléti szolgáltatás, 
� Gyermekek napközbeni ellátása, 
� A gyermekek átmeneti gondozása. 

 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a következı fejezetekben felsorolt 
szervezetein keresztül nyújtja a részletezett gyermekjóléti, gyermekvédelmi ellátásokat. 
Az önkormányzat még nem készítette el bőnmegelızési programját, azonban a 
Humánszolgáltató Központ Gyermekjóléti Szolgálatának gyermekjóléti prevenciós 
programjai (lásd késıbb), melyek kiemelten a szabadidı eltöltésére és az iskolai szociális 
munkára összpontosítanak, azt a célt szolgálják, hogy megvédjék a gyerekeket a szociális 
környezet káros, bőnözésre sarkalló hatásaitól. 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata fontosnak tartja a gyermekvédelmi 
jelzırendszer hatékony mőködtetését a továbbiakban is, az önkormányzat által biztosított 
pénzbeli ellátások természetbeni formában történı nyújtásánál törekszik arra, hogy azt 
közvetlenül a gyermekek életminıségének javítására fordítsák. 
Fontosnak tartjuk a jelenlegi intézményrendszer bıvítését lehetıség szerint, a gyermekjóléti 
szakemberek javaslata alapján gyermekek átmeneti otthona szakellátás létrehozása lenne 
szükséges. 
 

  Dr. Fıfai Klára 
igazgatóságvezetı 
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I. Szekszárd Megyei Jogú Város demográfiai mutatói: 
 
Szekszárd jelenlegi lakónépességének száma 34 504 fı, 
0-2 éves      884 fı 
3-5 éves    1023 fı 
6-14 éves    2647 fı 
15-18 éves    1336 fı 
19-30 éves    4935 fı 
31-40 éves    5741 fı 
41-50 éves    4743 fı 
51-60 éves     5240 fı 
61-70 éves    4302 fı 
71-     3653 fı 
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II. A GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁS 
BIZTOSÍTÁSÁNAK FELTÉTELEI ÉS MÓDJA  
 
A beszámoló a 2012. január 1-tıl 2012. december 31-ig elıforduló eseményeket mutatja 
táblázatos és szöveges formában. Jelen beszámoló a 2013-es – kötelezı - OSAP-os jelentés és 
a kollégák által készített beszámolók alapján készült, figyelembe véve az év közben felmerülı 
tényeket, problémákat. 

 
I.  A szolgáltatás biztosításának feltételei 

 
1.  Személyi feltételek 
A szolgáltatások biztosítását 11 fı fıállású munkatárs végzi, melybıl 1 fı szakmai vezetıi, 1 
fı családgondozó asszisztensi feladatokat lát el, 3 fı dolgozik a társult településeken, s 6 fı 
munkatárs Szekszárd településen látja el a kötelezıen elıírt feladatokat. Az intézmény 
alkalmazottai a hatályos szakmai rendeletben foglaltak alapján rendelkeznek az elıírt szakmai 
képesítésekkel. 
 
A szolgáltatást igénybe vevık számára ez a szakmai team által megtervezett és személyre 
szabott gondozási-, cselekvési terv, illetve a támogató-, segítı szolgáltatások rendszere nyújt 
sokrétő lehetıséget. Itt kell megemlítenünk, hogy a Gyermekjóléti Központ alkalmazásában 
egy fı szociális asszisztens munkatársunk a Családok Átmeneti Otthonában (továbbiakban 
CSÁO) lát el feladatokat, mivel a CSÁO-n lévı státuszok száma nem tette lehetıvé a 
törvényben elıírt munka biztosítását, de a CSÁO-n biztosított 1 fı családgondozói státusz 
állandó vezényléssel a Gyermekjóléti Központban dolgozik, mert az ellátandó feladatok 
mennyisége ezt tette indokolttá. 
 
A 58882-0/2011-SZEFJL, valamint a 23516/2012/SZOCSZOLG számú támogatási 
szerzıdések alapján intézményünk módszertani feladatokat látott el Tolna megye területén a 
2012-es évben. Ezért egy munkatárs módszertani feladatokat látott el a 15/1998. (IV.30.) NM 
rendelet a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, 
valamint a személyek szakmai feladatairól és mőködési feltételeirıl 2. számú mellékletének 
elıírása alapján, heti 20 órában, megbízási szerzıdéssel. Legmagasabb iskolai végzettsége: 
szakvizsgázott szociálpolitikus. 
 
Munkatársaink folyamatos szakmai felkészültségének biztosításának módja, formái a 
következık: 
• Lehetıség biztosítása az intézmény szakkönyvtárának rendszeres használatára.  
• Heti rendszerességgel teamen való részvétel lehetıségének biztosítása. 
• Egyéni esetekben szakmai konzultáció biztosítása az intézmény vezetıje és szakmai 

vezetı által. 
• Szupervízió. 
• Tanfolyamokon, szakmai mőhelyeken, konferencián való részvétel biztosítása. 
• Jogszabályban elıírt gyakornoki idı betartása, törvényben meghatározott módon. 
• A szakmai felkészülés fokozatosságának biztosítása nem csak gyakornoki státuszban 

dolgozó munkatársak részére. 
 

A fent említett rendelet alapján egy fı pszichológus heti 15 órában, s egy fı jogász heti 10 
órában biztosít ügyfeleink számára ingyenes tanácsadást, információnyújtást. Mindkét 
szakember a jogszabályban elıírt felsıfokú végzettséggel, diplomával rendelkezik. 
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2.  Tárgyi feltételek 
A Gyermekjóléti Központ 1997. óta mőködik a Vörösmarty M. u. 5. szám alatt a Családsegítı 
Központtal és a Közösségi Pszichiátriai ellátással közös helyen. Az önálló szakmai egységek 
a Humánszolgáltató Központ infrastruktúráját közösen használják, mint: 3 interjú szoba, 
nagyterem, fénymásoló, fax, internet. 
 
Az irodában 4 számítógép van, s egy laptop. A sok adminisztrációs feladat, pontos elvégzése 
érdekében a kollégák gyakran saját laptop használatára kényszerülnek. 
 
A központnak van kulccsal zárható iratszekrénye, melyben az iratanyagokat a törvényben 
elıírt módon lehet tárolni. 
 
Az ügyfelekkel való zavartalan kapcsolattartás feltételei biztosítottak, bár idınként a 
nagyszámú ügyfélforgalom miatt problémát okoz a biztonságos, intim légkör kialakítása. A 
gyermekjóléti központ munkatársai – mind a nyolcan – egy irodában dolgoznak, ami területi 
nagyságát tekintve 25m2+ 12m2. 
 
A családlátogatások gyalogosan, illetve a Hajléktalansegítı Szolgálat személygépkocsijával, 
kerékpárral történnek: idınként a kollégák igénybe veszik az Egészségügyi gondokság 
autóját. 

 
II.  A gyermekjóléti szolgáltatás biztosításának a módja 

 
1.  Szolgáltatásaink célcsoportja 
Ügyfélkörünk olyan 0-18 év korú gyermekek és családjaik, akik életvezetési képességeik 
terén hátrányban vannak, vagy a mindennapi életben olyan egészségügyi, szociális, mentális, 
vagy egyéb hátránnyal küzdenek, mely komplex támogatást, esetleg fejlesztést igényel a 
gyermekek megfelelı testi, lelki, erkölcsi fejlıdésének biztosítása érdekében. 
 
2.  A Gyermekjóléti Központ elérhetıségei, ügyfélfogadás 
Cím: Szekszárd, Vörösmarty M. u. 5. 
Telefon: 74/511-481, 74/511-482 
Fax: 74/511-474 
E-mail: szdgyjk@gmail.com 
Ügyfélfogadás: Hétfı  800-1800 

   Kedd  800-1800 

   Szerda  800-1800 

   Csütörtök 800-1800 

   Péntek  nincs ügyfélfogdás 
Pénteki napokon kerül sor az esetmegbeszélésekre. 
Sürgıs esetben az ügyfelek, illetve az észlelı- és jelzırendszeri tagok a 06/30/229-4290-es 
készenléti telefonszámon kérhetnek segítséget, információt, a hét minden napján, a nap 24 
órájában. 
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3.  Feladatellátás és szolgáltatások 
Feladatellátás 
A Gyermekjóléti Központ 1997. évi XXXI. a Gyermekek védelmérıl és a gyámügyi 
igazgatásról szóló törvény (továbbiakban Gyvt.) szerint szervezi tevékenységét. 
 
Biztosítja a személyes gondoskodás keretébe tartozó gyermekjóléti alapellátást, valamint a 
Gyvt. 40.§ (3) rendelkezéseinek megfelelıen a gyermekjóléti központ speciális feladatait. 
Munkájához a Nemzeti Család és Szociálpolitikai Intézet nyújtott a 2012-es évben szakmai, 
módszertani segítséget. A szakmai és törvényességi felügyeletet a Tolna Megyei 
Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatala gyakorolja. 
 
A Gyermekjóléti Központ folyamatosan figyelemmel kíséri az ellátási körzetében élı 
gyermekek szociális helyzetét, veszélyeztetettségét, meghallgatja a gyermek panaszát, és 
annak orvoslása érdekében megteszi a szükséges intézkedést. Elkészíti a gondozásba vett 
gyermek gondozási-nevelési tervét. A központ – szükség esetén - kezdeményezi a települési 
önkormányzatnál új ellátások bevezetését. Vizsgálja és feltárja az örökbe fogadni 
szándékozók körülményeit a TEGYESZ, valamint a gyámhivatal felkérésének megfelelıen. 
Biztosítja a gyermekjogi képviselı munkavégzéséhez szükséges körülményeket. Részt vesz a 
Kábítószerügyi Egyeztetı Fórum munkájában. 

 
Az ellátás igénybevételének módja: 
• Alapellátás (önkéntes együttmőködésen alapuló ellátási forma) 
   ügyfél megkeresése által, 
   jelzırendszer által delegáltan. 
• Védelembe vétel: hatóság által kötelezetten. 
• Utógondozás esetén: hatóság által kötelezetten. 
• Szakellátásban élı gyermek esetében vér szerinti gondozás. 
• Egyszeri információ nyújtás, tanácsadás. 
 
Szolgáltatások 
 
A Gyermekjóléti Központ, összehangolva a gyermekeket ellátó egészségügyi és köznevelési 
intézményekkel, illetve szolgálatokkal, szervezési-, szolgáltatási- és gondozási feladatokat 
végez. A gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védı, speciális, személyes 
szociális szolgáltatás, amely a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával 
szolgálja a gyermek testi- és lelki egészségének, családban történı nevelkedésének 
elısegítését. A gyermekjóléti szolgáltatás nyújtása során tájékoztatást ad a gyermeki jogokról, 
a gyermek fejlıdését biztosító támogatásokról, és elısegíti az azokhoz való hozzájutást. 
 
Családtervezési, pszichológiai, jogi, egészségügyi, mentálhigiénés és a káros szenvedélyek 
megelızését célzó tanácsadást, vagy az ezekhez való hozzájutást megszervezi. Támogatja a 
szociális válsághelyzetben lévı várandós anyát, szükség esetén megszervezi a Családok 
Átmeneti Otthonában történı elhelyezést. 
 
A Gyermekjóléti Központ közremőködik a családok és gyermekek szabadidıs programjainak 
megszervezésében. 
 
Elısegíti a családi konfliktusok kezelését, megoldását, különösen a válás, a 
gyermekelhelyezés és a kapcsolattartás esetében. 
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Speciális, és egyéb speciális szolgáltatások 
• Utcai- és lakótelepi szociális munka 
• Kapcsolattartási ügyelet 
• Kórházi szociális munka 
• Készenléti szolgálat 
• Iskolai szociális munka 

 
Utcai- és lakótelepi szociális munka: 
 
Célja, a szabadidejét utcán töltı, kallódó gyermekek speciális segítése. Olyan fiataloknak 
nyújt segítséget, akik magatartásukkal veszélyeztetik testi-, lelki-, értelmi fejlıdésüket és a 
gyermekjóléti szolgálat hagyományos családgondozásával nem érhetıek el, vagy gondozásuk 
eredménytelen.  
A feladat jellegébıl adódóan ez a tevékenység a délutáni órákban történik.  
 
A szolgáltatás nyújtása során szervezetten együttmőködik a Hajléktalansegítı Szolgálat utcai 
szociális munkásaival is. A szolgáltatás megvalósításának formái: csoportos, illetve közösségi 
szociális munka. Mindkettı célja, a kallódás - csellengés elıfordulásának csökkentése, esetleg 
megszüntetése, illetve a prevenció (a gyermekek beilleszkedését, szabadidejük hasznos 
eltöltését segítı foglalkozások, tevékenységek). Az utcai munka egyrészt a tanév során a 
Gyermekjóléti Központ székhelyén délutáni foglalkozások szervezésével, egyes iskolákban 
klubfoglalkozások lebonyolításával, másrészt iskolai szünidıben szabadidıs programok, 
sportfoglalkozások, kézmőves csoportok, készségfejlesztı csoportok mőködtetésével valósul 
meg. 
 
Egyéb – alternatív - szabadidıs programok: 
• újévi köszöntı – kulturális koncert 
• városi bölcsıde gyermeknap 
• nyári ficánkolás címen nyári szabadidıs program szervezése 
• gyermekjóléti nap 
• rajzpályázat 
• tudós születik 
• családi karácsonyváró 
• karácsonyi koncert 
• epszilon 
• VIP iskolában klubfoglalkozások szervezése 
 
Kapcsolattartási ügyelet: 
 
A kapcsolattartási ügyelet mőködtetésének helyszíne a Gyermekjóléti Központ e célra 
kialakított helyisége. Az ügyelet mőködtetésének célja, hogy semleges helyet és kiképzett 
szakembert (közvetítıt) biztosít a különélı szülı és gyermeke kapcsolattartásához. A 
szolgáltatás igénybevétele önkéntes, maguk a szülık vagy hivatalos képviselık (pl.: 
gyámhivatal) kezdeményezheti igénybevételét. A tényleges kapcsolattartási folyamat 
megkezdése elıtt a szülık, illetve nagyobb gyermekek számára kötelezı gyermekvédelmi 
közvetítıi eljáráson részt venni, mert csak így válik szakszerően levezethetıvé a 
kapcsolattartás. 
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Kapcsolattartást csak az ellátási területen élıknek biztosít, eltérni ettıl csak egyéni megítélés 
alapján lehet a szakmai vezetı és az igazgató közös döntése alapján. 
 
A kapcsolattartási ügyelet mőködése 
Semleges hely biztosítása a gyermek és a kapcsolattartó között (indokolt esetben, a 
TEGYESZ-szel kötött külön megállapodás alapján a szakellátott gyermek és vérszerinti 
szülıjének találkozása is ide érthetı). 
 
Kórházi szociális munka: 
 
A gyermekjóléti kórházi szociális munka preventív jellegő, a gyermekosztályon, a szülészeti- 
nıgyógyászati osztályon jelentkezı szociális munkás segítségét igénylı szolgáltatás. Alapját a 
Balassa János Kórházzal kötött együttmőködési megállapodás képezi. 
 
Tartalma: a válsághelyzetben levı anyával és gyermekével végzett szociális munka, 
gyermekelhanyagolás, vagy bántalmazás megelızése, a szükséges beavatkozás megtétele. 
Hosszú távú cél: a hazagondozás, hazakerülés megszervezése utáni segítségnyújtás 
zökkenımentessé tétele. Ezt a 2012-es évben a Gyermekjóléti Központ munkatársa az 
alábbiak szerint koordinálta: kétheti rendszerességgel ügyeletet tartott a fenti kórházi 
osztályokon. Amennyiben a rászorult személyek a Gyermekjóléti Központ mőködési területén 
kívül laktak, úgy felvette a kapcsolatot az illetékes gyermekjóléti szolgálattal. Amennyiben 
ellátási területünkön éltek, akkor maga látta el a gyermekjóléti családgondozói feladatokat, 
illetve a Központ más munkatársával szorosan együttmőködve segítette a családgondozói 
tevékenység végzését. 
 
Betegséghez kötötten a kórházban csoportokat mőködtetünk. Ebben az évben is a diabéteszes 
gyermekek szüleinek szerveztünk csoportokat. 
 
Készenléti szolgálat  
 
Feladata az intézmény nyitva tartási idején túl felmerülı krízishelyzetek megoldásában 
nyújtott segítség, tanácsadás, tájékoztatás. Ezt a speciális szolgáltatást egy éjjel-nappal 
hívható mobiltelefon üzemeltetésével. a Gyermekjóléti Központ munkatársai által 
szolgáltatott ügyelet fenntartásával látjuk el. Az ügyelet megszervezése a Gyermekjóléti 
Központ vezetıjének feladata.  
 
Iskolai szociális munka  
 
A Gyermekjóléti Központ egyéb speciális szolgáltatásként iskolai szociális munkát végez. A 
Gyermekjóléti Központ munkatársai két iskolában (Garay János Általános Iskola és Ami, 
valamint a Baka István Általános Iskola) dolgoznak. 
 
Az iskolai szociális munkások munkájukat az iskola gyermekvédelmi tevékenységéhez 
kapcsolódva, a családban lévı gyermek veszélyeztetettségének megelızése, illetve 
megszüntetése céljából végzik. A gyermekintézményekben jelentkezı, a családi háttér 
rendezetlenségére, mőködési zavaraira utaló probléma kapcsán keresi fel a családokat és 
segíti ıket szociális helyzetük, gyermeknevelési nehézségeik rendezésében. Az iskolai 
szociális munkások meghatározott napokon ügyeletet tartanak az iskolákban, mely 
idıpontokban a szülık, pedagógusok, tanulók kereshetik ıket. Családgondozói tevékenységük 
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párhuzamos az iskolákban végzett felvilágosító, segítı munkával. Az iskolákban rendszeresen 
csoportmunkát végeznek a gyermekek körében. 
 
A Gyermekjóléti Központ iskolai szociális munkásai szoros együttmőködésben dolgoznak az 
iskolai gyermekvédelmi felelısökkel, valamint az osztályfınökökkel és az iskolavezetéssel. 
 

A MŐKÖDÉS TAPASZTALATAI 
 

Az alábbi táblázat mutatja, a 2012-es évben lebonyolított forgalmi adatokat. A továbbiakban 
az egyes tevékenységek kifejtésére is sor kerül. 

 
Szolgáltatás megnevezése Forgalom 

Általános forgalom 3032 
Csoportos szociális munka és prevenciós szabadidıs 
programok 

1413 

Speciális szolgáltatás – Kórházi szociális munka 58 
Speciális szolgáltatás – Utcai és lakótelepi szociális 
munka, egyéb alternatív szabadidıs programok 

970 

Speciális szolgáltatás – Készenléti Szolgáltatás 119 
Speciális szolgáltatás – Kapcsolatügyelet biztosítása 12 
Egyéb szolgáltatások 
Pszichológiai tanácsadás 52 
Jogi tanácsadás 29 
Mediáció 24 
Összesen: 5709 
 
Folyamatosan közvetítünk adományokat az ügyfelek számára 2012-ben 505 alkalommal 
közvetítettünk – elsısorban ruha – adományt ügyfeleink számára. 
 
A szakmai tevékenységek formáinak alakulását, az egyes tevékenységek egymáshoz 
viszonyított arányát az alábbi diagram mutatja: 

 
 
Az ügyfelek korcsoport szerinti megoszlásában az elmúlt években nem történt változás. 
Továbbra is azt tapasztaljuk, hogy a 6-13 éves és a 14-18 éves korosztályban felmerülı 
problémák miatt keresik intézményünket az észlelı- és jelzırendszeri tagok, vagy a lakosok.  
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Nemek szerinti megoszlásban sincs változó tendencia az elmúlt évekhez képest, több 
fiúgyermekes család keresett fel bennünket problémájának megoldásában külsı segítséget 
igényelve. 
 
Az alábbi táblázat mutatja az elızı megállapítás és az alább felsorolt tényeket számszerően: 
gondozási 
típus 
 

alapellátás védelembe 
vétel 

utógondozás szakellátás 
(id., átmeneti, 

tartós) 

egyszeri 
tanácsadás, 
info.nyújtás 

nem és kor      
0-2 éves 25 8 - 4  
3-5 éves 32 12 - 1  
6-13 éves 62 31 5 17  
14-17 éves 84 30 2 25  
Összesen: 203 81 7 47 157 
ebbıl lány: 90 38 2 33  
Családok 
száma 

101 39 4 27  

 
• alapellátásban részesülık száma 
Az elmúlt évekhez hasonlóan elsısorban önkéntes együttmőködésen alapuló gondozási 
formában segítettük a hozzánk érkezı gyermekes családokat. Ennek azért van kiemelt 
jelentısége, mert ebben az esetben a családok motiváltabbak a problémájuk megoldásában, 
mint egy hatóság által elıírt szabályozásban. Az intézményünket felkeresı vagy delegált 
gyermekes családok, amennyiben nem tettek meg mindent gondjuk rendezése érdekében, azaz 
a gyermek veszélyeztetése nem volt megszüntethetı az önkéntes együttmőködés során, vagy 
mértéke komolyabb károkat idézett elı a gyermek/ek fejlıdésében, akkor a családgondozó, 
vagy más szakember hatósági beavatkozást, azaz védelembe vételi eljárást kezdeményezett. 
Ez utóbbira a 2012-es évben 52 esetben került sor. 
 
• gyermekek veszélyeztetettségének okai 
A gyermekeket nevelı családok leggyakrabban felmerülı gondja az elmúlt évtizedben az 
anyagi gondok voltak. Nem változott ez 2012-ben sem.  
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Évek óta emelkedés tapasztalható a gyermekek viselkedésére közvetlenül ható problémák 
számában. Azaz egyre több a beilleszkedési zavarral küzdı gyermekek száma (melyre sok 
esetben a magántanulói státusz kiírása a megoldás, ez azonban a gyermek, család és a 
társadalom számára is csak egy rövid távú megoldás, mely hosszabb távon komoly 
viselkedési, magatartási zavart okozhat). Ezen probléma típusok önmagában is komoly 
gondokat okoznak a családoknak és az észlelı – és jelzırendszeri tagoknak, az intézményi, 
illetve ellátási hiány ezt a nehézséget tovább növeli.  
 
Komoly problémát jelentenek a családok életében a kezeletlen családi konfliktusok, melyek 
egyre gyakrabban tettlegességig fajulnak. Az alábbi táblázatban számszerősítve is láthatóak 
ezen problémák: 
 

Megnevezés Kezelt problémák száma 
(halmozott adat) 

Ellátott gyermekek száma a 
fı probléma szerint 

anyagi 276 26 
gyermeknevelési 309 68 
gyermekintézménybe való 
beilleszkedési nehézség 

86 11 

magatartászavar, teljesítményzavar 251 78 
családi konfliktus 211 51 
szülık vagy család életvitele 166 25 
szülıi elhanyagolás 62 34 
családon belüli bántalmazás 49 34 
fogyatékosság, retardáció 7 2 
szenvedélybetegség 61 11 
Összesen: 1477 340 
 
A jelentkezı problématípusok egymáshoz való arányait az alábbi diagram mutatja: 

 
• válsághelyzetben levı várandós anyák gondozása 
Az elmúlt évekhez képest a 2012-es évben több várandós anya került nehéz szociális 
helyzetbe, mely helyzet rendezésében kérte segítségünket a várandós. A 11 fınek elsısorban 
anyagi nehézségek miatt merültek fel lakhatási és megélhetési problémái. A családgondozók a 
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jogszabályban elıírt módon tájékoztatást nyújtottak, informálták lehetıségeikrıl, 
közvetítették egyéb ellátásba (mint pld: Családok Átmeneti Otthonába). Intézményünkkel 
való együttmőködés során a várandós anya problémája több esetben megoldódott, így 
kiemelésre egy alkalommal került sor. 

 
• családjából kiemelt gyermek szüleinek gondozása 
Az önkéntes együttmőködés tud leghatékonyabb gondozási forma lenni, azonban vannak 
helyzetek, amikor a hatósági kötelezés, sem vezet eredményre. Ebben az esetben szükséges a 
gyermek családjából való kiemelése. Elsı körben a családgondozó abban segíti a szülıket, 
hogy feltérképezi a lehetıséget a szőkebb és tágabb környezetben. Amennyiben nem talál 
fogadó családtagot, úgy javasolja a gyermek családból való kiemelését. 2012-ben 8 esetben 
került erre sor. 1 esetben az általunk elküldött javaslatot a Szekszárdi Gyámhivatal 
felfüggesztette 2013. júliusig. 
 
Vannak olyan gyermekek, akik már 2012 elıtt szakellátásba kerültek, s vannak olyan 
gyermekek, akik nem a mi javaslatunkra – ország más gyermekjóléti szolgáltatását biztosító 
intézmény állásfoglalása miatt – kerültek szakellátásba. Ezen gondozási folyamat során a 
munkatársak célja, hogy a szülıket alkalmassá segítsük gyermekeik gondozására, nevelésére. 
A vér szerinti családgondozás folyamatában nem csak az anyagi és egyéb környezeti 
feltételeket kell a szülıknek megteremteni a családgondozó támogatásával, hanem lelkileg is 
fel kell készülni egy nehéz, sok esetben konfliktusokkal terhelt folyamatra – a fogadásra. 
Nagyon fontos ezen gondozási folyamat során ügyelni arra, hogy a szülı – gyermek 
kapcsolata fennmaradjon, rendszeres, tartalmas kapcsolatot alakítsanak ki egymással.  
 
• jelzırendszer tagjaival való együttmőködés tapasztalatai: 
A jelzırendszer által küldött jelzések a 2012-es évben is hasonlóan alakultak, mint az elızı 
években azaz, a közoktatási (köznevelési) intézményektıl és az egészségügyi szolgáltatóktól 
kaptuk a legtöbb jelzést. Minden intézményünkhöz érkezı jelzésre felvettük a kapcsolatot a 
családokkal és írásban tájékoztattuk a jelzést küldı személyt.  

 
Az elmúlt években kialakítottunk egy olyan együttmőködési formát, melynek lényege a 
személyes találkozások gyakoribbá tétele, konkrét esetek nélkül. Ezen találkozás során a 
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családgondozók az év elején meghatározott közoktatási(köznevelési) intézménnyel 
rendszeresen tartotta a kapcsolatot. Ezen kapcsolattartási formában 2012-ben 162 alkalommal 
találkoztak a családgondozók a köznevelési intézményekkel. 
 
Központunk fontos feladatának tartja, hogy a törvényben elıírtak szerint megfelelıen 
mőködtesse az észlelı- és jelzırendszert. Ennek érdekében szoros munkakapcsolatot 
alakítottunk és alakítunk ki a városban mőködı gyermekekkel foglalkozó intézményekkel, 
szervezetekkel. A jelzırendszerrel való kapcsolattartás ennek eredményeként az elmúlt 
években sokat javult. A családokban felmerülı problémákkal kapcsolatosan rendszeresen 
konzultáltunk a jelzırendszer tagjaival telefonon, személyesen és írásban is. 
 
A Központ közremőködésével évek óta mőködik az iskolai (általános iskolák és 
középiskolák) gyermekvédelmi felelısök, valamint az óvodai gyermekvédelmi felelısök 
munkacsoportja. 2012-es évben 13 alkalommal szerveztük meg a munkacsoportot.  
 
Részt veszünk a Kábítószer Egyeztetı Fórum munkájában, folyamatos munkakapcsolatot 
tartunk fenn a Tolna Megyei Rendır-fıkapitányság Bőnmegelızési Osztálya munkatársaival, 
az áldozatvédelmi referenssel. 
 
Szakmaközi megbeszélés  
 
A 2012-es évben a még hatékonyabb együttmőködés érdekében 7 alkalommal hívtuk meg a 
településen velünk együttmőködı társszerveket, úgynevezett kerekasztal megbeszélésre. Ezek 
a megbeszélések kettıs funkcióval mőködtek: a jelenleg terepen dolgozó szakemberek 
személyes ismeretségének kialakítása, továbbá szakmai munka összehangolása a településen 
élı gyermekek, fiatalok érdekében. Meghívott vendégünk volt többek között a rendırség, 
civil szervek és a védınıi szolgálat is. 
 
Települési Tanácskozás 
 
• Hivatkozva a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi 

intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és mőködésük feltételeirıl szóló 
15/1998. (IV.30.) NM rendelet 15.§ (7) bekezdésére, SZMJVÖ Családsegítı Központ 
Gyermekjóléti Központja 2012. március 19-én Szekszárd Megyei Jogú Város 
Polgármesteri Hivatalának konferenciatermében települési tanácskozást tartott. 

• A törvényben elıírtaknak megfelelıen a települési tanácskozás célja az volt, hogy a 
résztvevık a jelzırendszer tagjainak írásos tájékoztatóit figyelembe véve átfogóan 
értékeljék a jelzırendszer éves mőködését, továbbá áttekintsék a település gyermekjóléti 
alapellátásának valamennyi formáját, és szükség szerint javaslatot tegyenek mőködésük 
javítására. 

• A települési tanácskozásra a törvényben elıírtak körét hívtuk meg. A 68 meghívott 
személybıl 37 személy jelent meg. 

 
A konzultációra bocsátott problémák, illetve javaslatok a következık voltak: 
• tájékoztatás a Gyermekjóléti Központ tevékenységérıl, 
• 2011-ben felmerült két probléma: kollégiumi férıhelyek a tanítási szünetekben és a 

magántanulói státusz: 
a felvetett dilemmák között szerepelt a magántanulói státuszban tanulók problémája, 
melynek kapcsán, létrejött egy munkacsoport, mely csoport (2012-es évben) egy ajánlást 
készített az iskolákban dolgozók számára. Az ajánlás tartalmaz egy kérdéssort, mely 
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végiggondolása segítheti az egyes tanuló esetében a megoldást a magántanulás 
felmerülésekor, továbbá egy megyei címlistát tartalmaz a gyermekekkel foglalkozó 
intézmények elérhetıségével. Az ajánlást a 2013-ban szervezett Települési Tanácskozáson 
kapták meg a kollégák, 
A kollégiumi férıhelyek kapcsán meghívott kollégiumi vezetıkkel történı egyeztetés 
értelmében az intézmények a náluk felmerülı igényeket egyénileg bírálják, s rendezik a 
gyermekek szükségleteit figyelembe véve. 

• Felmerült a tetvesség problémája is, mellyel kapcsolatos kérdéseket a vezetı védını Bács 
Gáborné Nagy Ilona válaszolta meg, 

• Kórházi szociális munkások bemutatkozása 
• RÉV 2 programjának bemutatása 
• Dr. Fıfai Klára (SZMJV Szociális és Gyámhivatal vezetı) válaszolt a feltett kérdésekkel – 

segélyezésekkel kapcsolatosan. 
• Forayné Bandzi Hajnalka ismertette a Családok Átmeneti Otthonának mőködési rendjét. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 
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A FELÜGYELETI SZERV, VALAMINT AZ ENGEDÉLYEZ İ HATÓSÁG 
ELLENİRZÉSÉNEK ALKALMÁVAL TETT MEGÁLLAPÍTÁSOK 
BEMUTATÁSA 
 
2012. év február 27-én történt intézményünkben ellenırzés. Az ellenırzést a Tolna Megyei 
Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatal munkatársa, illetve a Nemzeti Család és Szociális 
Intézet munkatársa végezte. Az ellenırzés kiterjedt a személyi és tárgyi feltételeken túl a 
szakmai munkára is. Személyi és tárgyi feltételek tekintetében hiányosságokat állapítottak 
meg, melyek rendezésére a 2013-as évben került sor. Szakmai munka tekintetében rendben 
találták intézményünk szolgáltatás nyújtását, feladat ellátását. 
 
EGYÉB 
 
2012-ben, mint az azt megelızı évben is az önkormányzat által pályázott nyári 
gyermekétkeztetési programon a Humánszolgáltató Központ – Családsegítı Központ 
munkatársaival felügyeltük, s szerveztük az étkeztetést, illetve biztosítottuk 44 napon át 385 
gyermeknek a nyári gyermekétkeztetés ideje alatt a szabadidıs tevékenység lehetıségét. 
 
JÖVİRE VONATKOZÓ JAVASLATOK, CÉLOK MEGHATÁROZÁSA 
 
Személyi változtatások: 
• A 2013-as évben alkalmazunk két családgondozót, akiknek a munkába állása után a 

családgondozók terheltsége a feladatok újraosztásával egyenletesebbé válhat. 
• Ez évben fejlesztı pedagógus segíthet a rászoruló ügyfeleknek: óvodás- és iskoláskorú 

gyermekek fejlıdésének bizonyos területein. 
• Ezen bıvítésekkel lehetıség van a feladatok átstrukturálására, programok átszervezésére. 
 
Szakmai terület: 
• 2013-ban is tervezzük a szakmai program aktualizálást a törvényi elıírások alapján. 
• 2013-as évben is szervezzük és mőködtetjük prevenciós programjainkat. 
• A kialakított munkakapcsolatokat az észlelı - és jelzırendszeri tagokkal továbbra is 

fenntartjuk. Szakmaközi megbeszéléseket az elıírt hat alkalommal megtartjuk. Továbbá a 
gyermekvédelmi felelısöknek szervezett munkacsoportunkat átalakítanánk, az elvárások, 
a megváltozott társadalmi problémák alapján aktualizálnánk. 

• Továbbra is mőködtetni kívánjuk a jogszabályokban elıírt speciális ellátási formákat. 
• Nagyobb hangsúlyt kívánunk helyezni a prevenciós folyamatokra. Kiemelten az iskolai 

szociális munka területén, illetve a szabadidıs programok szervezésében. 
• Továbbra is – lehetıségeink szerint – részt vállalunk az országos szakmai közéletben. 
 
Szekszárd, 2013. május 23. 
 

Szabó Aliz 
Gyermekjóléti Központ szakmai vezetı 
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III. Beszámoló a Családok Átmeneti Otthona 2012. évi 
mőködésérıl 

 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Családsegítı Központja, szakmailag önálló 
gyermekjóléti részintézményeként, 2001. január 1-jei hatállyal létrehozta a Családok 
Átmeneti Otthonát, a Szekszárd, Csatári u. 70/b. cím alatt. 
 
Az intézmény elnevezése, szakfeladat száma, telephelye:  

• Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Családsegítı Központja Családok 
Átmeneti Otthona. 

• 853113.0 
• Címe:  7100 Szekszárd, Csatári u. 70/b. 

 
Az intézmény fenntartója: Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának 
Humánszolgáltató Központja 
 
Az intézmény jogállása: nem önálló jogi személy, a Humánszolgáltató Központ szakmailag 
önálló részintézménye, gazdálkodási joga nincs. 
 
Tevékenységét: az 1997. évi XXXI. törvény 51.§-a, a 15/1998.(IV.30.) NM rendelet 67- 
73.§-ai, a Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának 3/2001(I.30.) rendelet 28/D. §-a 
alapján, valamint a Humánszolgáltató Központ Szervezeti és Mőködési szabályzatában 
meghatározottak szerint látja el. 

 
Munkatársi létszám: 1 fı csoportvezetı, 
    2 fı családgondozó 
    3 fı szakgondozó 
    
2002. április 1-tıl munkatársaink folyamatos (megszakítás nélküli) munkarendben, 3 
mőszakos beosztásban dolgoznak. 

 

Férıhelyek száma: 20 fı (gyermekekkel együtt) 

A Családok Átmeneti Otthona otthonszerő ellátást biztosít a befogadott családoknak. 
 
A Családok Átmeneti Otthona (továbbiakban CSÁO) feladatai: 
A CSÁO folyamatos munkarend szerint mőködı átmeneti elhelyezést nyújtó intézmény, 
amely a gyermekjóléti alapellátás keretében, biztosítja az átmenetileg otthontalanná vált szülı 
és gyermeke számára a lakhatást, amennyiben elhelyezés hiányában, lakhatásuk nem lenne 
biztosított és emiatt a gyermeke(ke)t el kellene választani szülıjétıl. 
 
A CSÁO a szülı kérelmére biztosítja gyermekével az együttes lakhatást, valamint a szükség 
szerinti további ellátást. Segítséget nyújt a szülınek gyermeke teljes körő ellátásához, 
gondozásához, neveléséhez, közremőködik a család otthontalanságának megszüntetésében, a 
szociális- és egzisztenciális válsághelyzet rendezésében. 
Az intézmény rendjét, a bentlakók jogait és kötelességeit, az érdekképviseleti fórum 
mőködését, a Házirend szabályozza. 
 
A felnıtt és gyermek együttes ellátása során biztosítjuk az ellátást igénylı gyermek átmeneti 
gondozását és befogadjuk otthontalanná vált szüleit. Segítséget nyújtunk a szülınek gyermeke 
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teljes körő ellátásához, gondozásához, neveléséhez biztosítjuk a szülı számára a gyermekével 
való együttes lakhatást és a szükség szerinti ellátást, közremőködünk - a gyermekjóléti 
szolgálattal együttmőködve - az átmeneti gondozást szükségessé tevı okok 
megszüntetésében, a család helyzetének rendezésében, otthontalanságának megszüntetésében. 
Az otthon mőködtetésének általános célja tehát az otthontalanná vált gyermekek és családjaik 
veszélyeztetettségének megelızése, illetve a kialakult veszélyeztetettség megszüntetése, a 
gyermek saját családjában történı nevelkedésének támogatása. 
 
További cél az otthontalanság megszüntetése a családi konfliktus felszámolásával, 
kezelésével, illetve e lehetıség hiányában új otthon felkutatása (albérleti lehetıség, a család 
anyagi kondícióihoz mérten állami/helyi önkormányzati támogatással házvásárlás), a szülınek 
és gyermekének/gyermekinek szükség esetén pszichológiai és mentálhigiénés tanácsadás 
nyújtása. A szolgáltatásunk további célja, hogy megfelelı szakmai segítségnyújtással a 
gyermekek érdekeit, alapvetı jogait szem elıtt tartva megszőnjenek az átmeneti gondozást 
szükségessé tevı okok. Az Otthonban szeretnénk elérni, hogy a gondozási idı alatt a család 
tagjai láthassanak lehetıségeket egy tartalmas életre. Találjanak a személyes életükre szóló 
válaszokat és célokat, hogy egy teljesebb, boldogabb életirányt tudjanak megpályázni.  
Az intézményben dolgozók a Szociális Munka Etikai Kódexében leírtak betartásával végzik 
munkájukat.  
 
A Családok Átmenti Otthonának mőködése: 
A CSÁO-ba történı befogadás rendszere nem változott: a kérelmezı családokkal történı 
kapcsolatfelvétel és az adatok felvétele a Gyermekjóléti Központban történik. A 
környezettanulmányt a Gyermekjóléti Szolgálat kijelölt munkatársával közösen végezzük el. 
A befogadás engedélyezését a Humánszolgáltató Központ igazgatója adja ki, a Gyermekjóléti 
Központ által készített javaslat alapján. 

 

Az átmeneti befogadás maximális ideje: 12 hónap, mely indokolt esetben további 6 hónappal 
meghosszabbítható.  

Elhelyezési feltételek: A szülı és gyermeke számára az együttes lakhatást, külön 
lakószobában biztosítjuk. A családok befogadására 7 lakószoba állt rendelkezésünkre. 

Az elhelyezés feltétele, az intézményi jogviszonnyal együtt járó jogok és kötelességek 
tudomásul vétele, együttmőködı attitőd a kliensek részérıl. 

Az elhelyezést követıen, a jogszabálynak megfelelıen, az igénybevevı családdal írásbeli 
megállapodást kötünk, melynek fıbb tartalmi vonatkozásai a következık: 

• az ellátás idıtartama; 
• a CSÁO által biztosított ellátások, a családgondozó kötelességei; 
• a család kötelezettségei (térítési díj fizetése, kötelezı takarékoskodás munkaviszony 

létesítése); 
Az otthon lakóinak életvitelszerő tartózkodást (hideg-melegvíz szolgáltatás, mosási-, fızési 
lehetıség, szükség esetén textíliával való ellátás), szociális és mentálhigiénés, gondozást, 
valamint jogi- és pszichológiai tanácsadást biztosítunk. 

 

Az Otthonunk mőködésének általános célja, hogy a család befogadásával biztosítsuk a 
gyermekek fejlıdését, megelızzük illetve megszüntessük a gyermekek veszélyeztetettségét, 
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és tegyük lehetıvé a család együtt maradását. Mindezen feladatokat a gyermekek mindenek 
feletti érdekeinek figyelembe vételével, a szülıkkel együttmőködve látjuk el. Az 
együttmőködés formája az intézményvezetı, a családgondozó és a szülı(k) megállapodása. 
Ezek a megállapodások képezik a gondozási folyamat alapját. 
A Családok Átmeneti Otthonának szolgáltatásait elsısorban Szekszárdról, valamint a társult 
településekrıl (Bátaszék, Decs, Felsınána, Harc, Kéty, Murga, İcsény, Szálka, Zomba) 
érkezı családok vehetik igénybe, azonban szabad férıhely esetében az intézmény az egész 
ország területérıl fogad családokat.  
 
Az otthonba bármilyen összetételő család bekerülhet, amennyiben a bekerülés alap feltételei 
(állandó lakcím, kiskorú gyermek/gyermekek szülıje átmeneti otthontalansága, vagy az 
otthontalanság közeli kilátása, vagy családon belüli bántalmazás lakhelyen történı 
családgondozás eredménytelensége, a családban nevelkedı kiskorú átmeneti gondozását 
elıidézı okok jelenléte) adottak.  
 
 
A családok átmeneti otthona igénybevételének okai: között a leggyakoribb az albérlet, 
lakhatás váratlan felmondása, elvesztése, szociális krízis, adósság felhalmozódás, átmeneti 
ellehetetlenülés, családi krízis, de nem ritka a bántalmazás miatt menedéket keresı 
igénybevevı sem.  
 
 
Nagyon fontos célkitőzés a munkahelykeresés, illetve annak elısegítése. A lakók képzettsége 
és iskolai végzettsége eléggé behatárolja a munkavállalási lehetıségeiket. A hátrányos 
megkülönböztetés pedig tovább nehezíti a helyzetüket. Nem egyszer szembesülnek 
diszkriminációval a munkahelyeken, vagy munkahelykeresés közben. Ezért mi is 
foglalkozunk a szülık munkavállalási esélyeit növelı képzések és átképzések keresésével, 
ösztönzésével is. 
A klienseinkkel kapcsolatban illetékes munkaügyi hivatallal, a terület nagyobb munkaadóival 
és a szakképzési intézményekkel információs hálózatot építünk ki.   
 
 
 
 
Annak tükrében, hogy a CSÁO-ba beköltözött családban élı gyermek/ek alapellátás vagy 
védelembe vétel keretében állnak gondozás alatt a feladat megosztás eltérıen alakul a 
gyermekjóléti szolgálat családgondzója és az otthon családgondozója között. 
A családok támogatása során a szociális munka – krízisintervenció, családsegítés, 
családgondozás, a mentálhigiénés segítség –, ventilláció biztosítása, információ nyújtás és a 
tanácsadás módszereivel dolgozunk. 
A gondozás mértéke személyenként különbözı lehet. Az individuális segítségnyújtás része, 
hogy a családgondozó 30 napon belül minden esetrıl gondozási tervet készítünk, melyben az 
igénybevevıvel közösen megfogalmazzuk azokat a célokat és eszközöket, melyek az önálló 
életvitelt és az otthonból való kilépést lehetıvé teszik. Ezen terv idıszakonkénti 
felülvizsgálata  segíti a gondozót és az igénybevevıt is a továbblépésben. Az intézmény által 
nyújtott segítség részét képezi a nevelési tanácsadás, életvezetési problémák megoldásában 
való segítség, a folyamatos kommunikáció megteremtése, családi konfliktusok kezelése, 
egyéni esetkezelés, pszichológiai, mentálhigiénés és jogi segítség.  A gondozást 
nagymértékben elısegítheti az állandó gondozói jelenlét, melyet az intézmény megvalósít, 
valamint a pszichológiai és jogi tanácsadás.  
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Szoros együttmőködés valósul meg a Gyermekjóléti Szolgálat - és a Családsegítı Szolgálat 
családgondozóival, a Védınıi Szolgálattal, a Városi Bölcsıdével és a Szociális Irodával, 
hiszen nagy „átfedések” vannak a klienskörben. 
A hetente tartandó lakógyőléseken lehetıség van az aktuális problémák megvitatására, a 
közös programok, foglalkozások egyéb igények felmérésére. A győléseken minden családnak 
képviseltetnie kell magát.  
 
Otthonunkban a gyermekekkel képzett gyermekgondozók foglalkoznak, fontosnak tartjuk a 
rekreációs tevékenységek minél sokszínőbb megismertetését a családokkal. Részben e célból, 
részben az Otthonban zajlott pályázati munka részeként és azt követıen az év során 
csoportfoglalkozásokat tartottunk, melynek célja a fentiek biztosítása, továbbá a szülık, a 
gyermekek nevelését, gondozását segítı, információkkal, tanácsokkal történı ellátása volt.  
.  
 
Az Otthonban heti rendszerességgel tartunk csoportfoglalkozásokat, melyeknek a szülık, a 
gyermekek nevelését, gondozását segítı, információkkal, tanácsokkal történı ellátása. 
A csoportfoglalkozások során a gyermekeknek lehetıségük nyílik a kapcsolatteremtésre, 
csoportképzésre, valamint arra, hogy megismerjék egymást. A foglalkozások által segítséget 
nyújtunk abban, hogy könnyebben alkalmazkodjanak az Otthonban való együttélés 
körülményeihez, illetve, hogy saját képességeikhez mérten fejlesszék önmagukat. 
A tapasztalatok azt mutatják, hogy a foglalkozások hasznosak, a gyermekek szívesen vesznek 
részt rajtuk. A foglalkozásokon fıként a drámapedagógia eszközeit alkalmazzuk. Melyek az 
érzékszervi fejlesztésen át, többek között a kapcsolatteremtést, a kommunikáció fejlesztését, 
az önszabályozást és a problémamegoldó készség fejlesztését célozzák meg. Ezen kívül nagy 
hangsúlyt fektetünk a figyelem és a koncentráció fejlesztésére. Ezen kompetenciákat egyre 
ügyesebben alkalmazzák az iskolai környezetben is. Arra is volt példa, hogy egy gyermeknél 
olyan zenei készséget fedeztünk fel, amelynek köszönhetıen azóta is hangszeren tanul.  
Az aktuális neves ünnepeket is közösen ünnepeljük. A családok Átmeneti Otthonában az 
ünnepnapok alkalmával közös szabadidıs programokat szervezünk, melynek ugyancsak célja, 
hogy a szülı-gyermek kapcsolat szorosabbá váljon.  

 

 
 A CSÁO gyakorlati terephelyként is mőködik a szociális képzésben résztvevık számára. Az 
év során a szociális munkás képzésben, szociális szervezı és gondozó képzésben, szociális 
asszisztens képzésben résztvevık töltötték gyakorlati idejüket Otthonunkban. 
 
 

 
2011. évi statisztikai adatok 
 

A betöltött férıhelyek száma átlagosan 
Év 

Férfi Nı Gyermek Összesen 
Kihasználtság 

2012. 3,045 5,215 9,0225 16,91 84 % 
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Statisztikai adatok (havi bontásban) 

2012.01.01. - 2012.12.31. 

A betöltött férıhelyek száma átlagosan 
Hónap 

Férfi Nı Gyermek Összesen 
Kihasználtság 

Január 4 4,67 10,35 19,03 95 % 

Február 4 4,96 10,93 19,89 99 % 

Március 4 4 9 17 85 % 

Április 3,33 3,33 8,33 15 75 % 

Május 2,9 3,87 6,96 13,74 68 % 

Június 3 5,96 7,63 16,3 81 % 

Július 3 7 10,61 19,29 96 % 

Augusztus 2,77 5,77 8,45 17,06 85 % 

Szeptember 2 5,06 8,33 15,4 77 % 

Október 2,64 5,64 9,93 18,22 91 % 

November 2 4,4 7,4 13,8 69 % 

December 2,9 4,93 10,35 18,19 90 % 
 
 
 
Megoszlás a bekerülés módja szerint 
 

 Család Férfi Nı Gyermek Összesen (fı) 

Normál befogadás      

Rendkívüli befogadás      

Összesen 14 7 14 35  
 
Megoszlás a bekerülés indoka szerint 
 

 A probléma jellege Család 

1. Bántalmazás 7 

2. Életvezetési problémák 25 

3. Anyagi problémák 25 

4. Szülık felelısség tudatának hiánya 5 
 

Az esetek többségében, a felsorolt problémák összetetten jelentkeztek. 
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Illetékesség szerinti megoszlás 
 

Település 
F
ér
fi  

N
ı 

G
ye
r
m
ek 

Ö
ss
ze
se
n 

Társult 
település 

Fé
rfi  

N
ı 

G
ye
r
m
ek 

Ö
ss
ze
se
n 

Egyéb 
település 

Fé
rfi  

N
ı 

G
ye
r
m
ek 

Ös
sz
es
en 

Szekszárd 2 7 19 28 Alsónána  1 1 2 Budaörs  1 2 3 

     Alsónyék     Homokszentgyö
rgy 

1 1 1 3 

     Báta     Kaposvár 1 1 1 3 

     Bátaszék  2 3 5 Hıgyész  1 4 5 

     Decs  1 1 2 Simontornya  1   

     Felsınána  1 1 2 Szedres  1 1 2 

     Harc     Németkér  1 1 2 

     Kéty     Sióagárd 1 1 2 4 

     Murga     csurgó  1 2 3 

     İcsény     Kölesd  1 2 3 

     Pörböly     Újcsanálos 1 1 4 6 

     Sárpilis          

     Szálka          

     Várdomb          

     Zomba     Tolna 1  1 2 
 
A családok megoszlása a gyermekek száma szerint 
1 gyermekes család 12 

2 gyermekes család 7 

3 gyermekes család 1 

4 gyermekes család 3 

5 gyermekes család 1 

Várandós anya 1 
 
Megoszlás a gyermekek neme és kora szerint 

Kor Fiú Lány 

0 – 3 év 6 8 

4 – 5 év 3 8 

6 – 13 év 9 5 

14 – 17 év 1 4 

18 év feletti 2 0 
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Összehasonlítás 
 

 2010 2011 

Család 28 25 

Fı 87 76 

Krízises befogadás (család) 12 5 

Munkaviszonnyal rendelkezı szülık száma 4 9 
 
 
Az elızı évekhez hasonlóan, továbbra is az egyik legnagyobb problémát, a családok 
motiválatlansága jelenti. Az átmeneti gondozást szükségessé tevı okok megszüntetésében, a 
szülık többsége nem vállal aktív szerepet. Ezen kívül az intézményi jogviszonnyal együtt járó 
jogok és kötelességek tudomásul vétele, illetve az együttmőködı attitőd tanúsítása sem 
valósul meg maradéktalanul. 
A szülık jelentıs része nem rendelkezik munkaviszonnyal és a legtöbb esetben a 
munkahelyteremtésre való törekvés is hiányzik. 
Az intézményi jogviszony megszőnésekor a családok nagy része térítési díj hátralékkal 
rendelkezik. Ennek oka, hogy a családok szinte kivétel nélkül albérletbe költöznek, ahol a 
kaució és az elıre fizetendı lakbér, akkora anyagi ráfordítást igényel, hogy az utolsó térítési 
díjat már nem tudják törleszteni.  
A fenti problémákon kívül további nehézségeket okoz, hogy a Családok Átmeneti Otthona 
épületének állapota, a folyamatos használat és a rendkívül nagy igénybevétel következtében 
fokozatosan romlik. 
A bútorok és a berendezési tárgyak nagy része elhasználódott. 
 
Szekszárd, 2013. május 23. 
 
 

Seresné Németh Osolya 
 CSÁO szakmai vezetı 
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IV. Beszámoló a Városi Bölcsıde 2012. évi mőködésérıl 
                                          
A Városi Bölcsıde100 férıhelyen biztosítja a 3 év alatti kisgyermekek gondozását-nevelését. 
Ellátási területe: Szekszárd Város közigazgatási területe.  
                            Bölcsıdei ellátásra 8 csoportban fogadjuk a kisgyermekeket 20 hetes kortól.   
                            Egy csoportban játszócsoport és gyermekfelügyelet is mőködik. 
 
2012. évi beiratkozáson bölcsıdei felvételre jelentkezık száma:  128 fı 
   Ebbıl elıfelvételt kért    2014-re                 23 fı 
 
A folyamatosan megüresedett férıhelyekre a szülık igényeit figyelembe véve, fokozatos 
beszoktatással fogadtuk a kisgyermekeket. 
                                   2012. december  31-én  óvodai átadások után  81 fıvel zártuk az évet 
                                   2013. év elejére igényelte a férıhelyet             25 fı 
 
A Bölcsıde létszámadatai 2012-ben:(statisztikai hivatal felé leadott adatok) 
            Nyitvatartási napok száma :                   229  nap 

Felvett gyermekek száma:                    158  fı 
Teljesített gondozási napok száma:  16 294   jelenlét 
 
Szolgáltatást igénybe vevık:                   22   fı   (játszócsoport) 
Igénybevevık éves létszáma:                 675    jelenlét 
 
Korai fejlesztésben részesült:                     3     

            Fogyatékos gyermek :                                 1 
 
Étkezési támogatásban résztvevık:       gyermek:    éves jelenlét       
                                                                                                                        
           Ingyenes ellátásban  (100% )           14             1489   nap                                     
           Nagycsaládos    (50%)           19             1608   nap                               
           Tartósan beteg  (50%)                      12               950   nap     
 
          Egyszülıs családban nevelkedı         17                          
 
Bölcsıdei térítési díj: 
 2012. június 01-tıl bevezetésre került a gondozási díj, melynek megfizetésétıl mentesültek ( 
a jogszabályból  adódóan) a nagycsaládosok, tartós betegek és a rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesülık. - a felvett gyermekek mintegy 25- 30%a. 
 
Az intézmény személyi ellátottsága:      
 Dolgozói létszám:          24   fı , melybıl 2 fı kisgyermek pedagógus diplomát szerzett 
   vezetı                    1  fı 
           helyettes                 1  fı  
           kisgyermeknevelı 18  fı , melybıl  1 gyógypedagógiai asszisztens, 
                                                                     1 fı óvodapedagógus képesítéssel is rendelkezik. 
                             
                                          4 fı dajkai végzettségő dolgozó látja el a kisegítıi feladatokat. 
(Jelenleg 1 fı kisgyermeknevelı súlyos betegség miatt tartósan táppénzen volt, leszázalékolás 
elıtt állt). 
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Képzés – önképzés: 
            1 fı fıiskola BA szakán, saját költségén kezdte meg tanulmányait, fiatal 
munkatársaink  
            közül, 2 fı adta be  államilag támogatott helyre, sajnos nem vették fel ıket. 
             
Központi továbbképzéseken való részvétellel az akkreditációs kötelezettségnek minden 
dolgozó eleget tesz, a támogatás csökkenése miatt sajnos jelentıs többletköltséget jelent a 
résztvevınek, ezért méltányosnak tartanánk a végzettek jutalmazásának biztosítását 
függetlenül attól, hogy nem teszi kötelezıvé a jogszabály. 
 
Szakmai segítıink:  
Gyermekorvosi feladatokat Dr. Kuner  Mária napi 2 órába  látja el. 
  Figyelemmel kíséri a gyermekek egészségi állapotát, fejlıdésüket, az élelmezési 
ellátásra           
            is nagy figyelmet fordít. 
 
Gyógypedagógiai munkára : Dr. Varga Lászlóné gyógypedagógust megbízásos szerzıdéssel 
foglalkoztattuk. 2012 december 31-ig . A korai fejlesztési feladat elvonása miatt felbontottuk 
a szerzıdést, bár a fogyatékos gyermekek gondozó – nevelı – fejlesztı tevékenységben is 
hasznosnak tartottuk részvételét szakmai konzultációk alkalmával.  
             
Gyermekvédelmi felelıs kisgyermeknevelı Pintér-Tóth Nikolett kisgyermeknevelı, 
óvodapedagógusi végzettséggel is rendelkezik, kiemelkedı munkaszervezéssel 
tevékenykedik, kapcsolatot tart a rászoruló szülıkkel, ismételt családlátogatáson részt vesz, 
hogy személyre szóló javaslattal tudjon segítséget adni. Kapcsolattartás folyamatos és 
rendszeres a gyermekjóléti szolgálattal. 
 
A Bölcsıdei Szülık Érdekképviseleti Fóruma  a nevelési év elején a szülık jelölése alapján 
megválasztásra került, a szülık,  és a  bölcsıde kapcsolat színvonalas hatékony mőködésében 
nagy szerepe van, mely évrıl évre pozitív fejlıdést, változást hoz a bölcsıdei nevelés 
feltételeinek biztosításához. 
 
Az Eszterlánc Alapítvány támogatásával és a szülıi összefogásnak köszönhetıen a tervezett 
Só-szoba kialakítása megtörtént, mely kisgyermekek egészségvédelmét, betegségbıl való 
sikeres gyógyulást szolgálja. Ezzel a kisgyermekellátás minıségi fejlıdésérıl számolhatunk 
be. 
 
Az alapítvány támogatja a bölcsıdei szakmai munkacsoport által vállalt programok 
létrehozását. Ebben jelentıs szerepet kap a kisgyermek nevelési tanácsadás. A 
gyermekünnepek alkalmával szervezési feladatban bekapcsolódik és anyagilag finanszírozza 
a foglalkozásokat melyek  gazdagítják, fejlesztik  a gyermeket, a megélt, kipróbált 
lehetıségek élményt nyújtanak számukra.  
  
A Bölcsıde mőködését biztosító szolgáltatások: 
 
Élelmezés: 
 A Bölcsıde élelmezését a Diákétkeztetési Kft látja el, a fızés a Mérey utcai Szoc.Otthon 
konyhájában történik, a bölcsıdei konyha melegítı konyhaként üzemel. 



 25 

  Tálaló konyhai dolgozók viszonylag gyakori cserélıdése a munkafolyamatok betanulását  
nehezíti. A HACCP szabályainak korrekt betartása, felelısséget tesz a dolgozóra, ez  
gyakorlott, felkészült munkatárs alkalmazását kívánja meg.   
              
           A konyha területén a  szükséges módosítások átépítések megtörténtek, a kicsinyített   
           konyha a tálalás, kézi mosogatás eszközeivel felszerelt. Gépi mosogató gép   
           meghibásodása óta az  edények magas hıfokon történı fertıtlenítése nem megoldott. 
           
           A fogyasztás mérık beépítésre kerültek, költségmegosztása még nem történt meg.                    
 

Ellátottság tekintetében a gyermek tálaló, és étkezı edények szakmailag 
kifogásolhatóak, mennyisége, anyaga, mérete, nem felel meg a korosztály szerinti 
szakmai elvárásának, 

            ebben is kívánunk további egyeztetéseket kezdeményezni a  Diákétkeztetési Kft- vel. 
        
           Az élelmezés szakmai minıségében jelentıs romlás nem tapasztalható, folyamatos   
           információcserével igyekszünk küszöbölni a távolság adta nehézségeket. 
                      
Mosoda: 
          A mosodát a Vagyonkezelı Kft. mőködteti , a fogyasztás elkülönítése megtörtént, a   
          költségek megosztásra vonatkozó egyeztetések még  folyamatban vannak. 

A konyhai raktárok területén a mosoda kialakítása megtörtént. A meglévı gépek 
beépítésre kerültek. Kisseb helyet birtokolva mosoda-szárító és vasalóhely elkülönítve 
került kialakításra. 

         
Mosodai feladatot egy dolgozó látja el, a bér és mosószerköltségek az intézményt 
terhelik lecsökkent használati textília miatt, takarékossági indokkal javaslatot tettünk 6 
órás  status kialakítására.  

 
Épület karbantartása: 
A Szekszárdi Vagyonkezelı kft. karbantartó brigádja végzi a megrendelt kisebb 
meghibásodások javítását.  
Kert, játszó udvar kezelését a KT. Dinamic Kft. dolgozója végzi. 
 
Bölcsıde bıvítés - Fejlesztés: 
 
A Városi Bölcsıde 25 férıhellyel történı bıvítése várhatóan a következı idıszakba történik.  
A fejlesztéshez kapcsolódóan a játszóudvar, kert felújítása is indokolt, ahol szakmai 
szabványnak megfelelı, modern pancsoló és homokozó kiépítése válik szükségessé. 
 
További feladatok, mőködést befolyásoló tényezık: 
 
☼ A dolgozók kultúrált étkezésének biztosításához szükség van egy tea konyhára, melyhez a  
helyiség adott, de felszerelés, eszközök hiánya miatt ellátatlan  az igény.  
A dolgozók közül kevesen vásárolnak a Diákétkeztetési Kft-tıl ebédet. 
Jogos igényként fogalmazták meg a dolgozók, hogy az otthon elkészített, vagy frissen 
megvásárolt élelmet kultúrált körülmények között szeretnék elfogyasztani. 
 
☼ A régi mosoda területén felszabadult területek birtokbavételére lehetıséget kell keresni. 
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Az átalakítás költségét jelentısen csökkentené a közcélú munkások foglalkoztatása, melyre 
javaslatot tettünk a Polgármesteri Hivatal felé. 
Az itt kialakított tornaszoba - több funkciós közösségi helyiség további szakmai fejlıdés 
lehetıségét adná az intézményi szakmai munkához, szolgáltatások fejlesztéséhez. 
A tornaszoba megvalósítása is olyan program, amelybe bevonható lenne a szülıi 
munkaközösség is és az alapítvány támogatásával is segítené a megvalósítását. 
 
Gyakorlati oktatás-terepintézményi feladat: 
 
A Városi Bölcsıde együttmőködési megállapodásban rögzített feltételekkel az Illyés Gula  
Fıiskolai kar kisgyermeknevelıi szakos hallgatói számára biztosítja a gyakorlati oktatást.  
Az itt végzett felkészítı szakmai gyakorlat hatékonysága és minısége jó szakemberképzést 
biztosítja, és egyben lehetıséget jelent számunkra a pályakezdı munkatársak kiválasztásában. 
 
Az Intézmény kapcsolata a társintézményekkel, Óvodákkal, Védınıkkel, Gyermekjóléti –
Családsegítı Szolgálattal, Gyámhivatallal, Szociális Irodával, Szakértıi bizottsággal, 
gyermekorvosokkal rendszeres. 
 
Szekszárd, 2013.05.13.    
 
       Kaltenecker Andrásné 
           intézményvezetı 
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V. A II. számú Óvoda és Bölcsıde beszámolója a bölcsıdei csoport 
mőködésérıl 
 
1. Általános adatok 
 
A Bölcsıde fenntartójának neve:  
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és Medina Község Önkormányzata 

A bölcsıdei ellátás Szekszárd város egész területére kiterjed. 

A mőködés helye: 7100 Szekszárd, Kadarka u. 110. 

Az engedélyezett férıhelyek száma: 10 fı 

A férıhely-kihasználtság: 100% 

A napi tényleges kihasználtság: 75% 

A bölcsıde nyitva tartása: 7-17 óráig tart. A nyitvatartási idı meghatározásánál figyelembe 
vettük a szülık írásban közölt igényeit. 
 
A bölcsıdei alapellátáson túl felkínált szolgáltatások közül jelenleg gyermekfelügyeletet 
biztosítunk a 2-3 éves gyermekek részére elızetes egyeztetést követıen. 
 
2. Személyi feltételek 

A bölcsıde szakmai vezetıje csecsemı- és kisgyermeknevelı gondozónı, valamint 
óvodapedagógus végzettséggel rendelkezik. Ezzel biztosítjuk a 3 évet betöltött, de még a 
bölcsıdében maradó kisgyermekek megfelelı színvonalon történı személyiségfejlesztését. 
Szakmai vezetıi teendıit a gyermekcsoportban végzett gondozónıi feladatai mellett látja el. 
A csoportban tevékenykedik még egy fı csecsemı- és kisgyermeknevelı gondozónı, 
valamint egy technikai dolgozó (dajka). 
A gondozónık közalkalmazotti kinevezéssel, váltott mőszakban, lépcsızetes munkarendben 
dolgoznak. A saját gondozónıi rendszer és a személyi állandóság biztosított. 
Megbízási szerzıdéssel gyermekorvost alkalmaznak, aki hetente egy órát tölt a bölcsıdében. 
A speciális megsegítést szükség szerint az intézmény fejlesztıpedagógusa és logopédusa 
végzi. 
 
3. Tárgyi feltételek 

A bölcsıde kertvárosi környezetben, gyorsforgalmi úttól távol, zöldövezetben található. A 
gyermekek ellátása egy gondozási egységben történik. A gondozási egységben 1 
csoportszoba, kiszolgáló-, és szociális helységek találhatóak. 
A csoportszoba mérete megfelelı, meleg burkolatú, világos. A gyermekasztalok-, és székek a 
bölcsıdés korú gyermekek szükségleteinek megfelelıek. 
A fürdıszoba közvetlenül a gyermeköltözıbıl közelíthetı meg, nagysága megfelelı. 
Megtalálhatóak benne a gyermekek gondozását, önállósodását segítı tárgyak, eszközök. 
Az öltözıhelyiség tágas, világos. 
A csoportszobához külön terasz és udvarrész tartozik. A terasz eredetileg betonburkolatát 
gumitéglával tettük biztonságossá, az árnyékolása sajnos még mindig nem megoldott, anyagi 
források hiánya miatt. 
Az udvar mérete megfelel a kisgyermekek létszámának, folyamatos az átalakítás, hogy a 
szükségleteknek is megfeleljen. Az udvari játékok a szakmai elıírásoknak megfelelıek. 
Sajnos az udvar árnyékolása sem megoldott probléma egyelıre, hiszen a hatalmas fa, ami azt 
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eddig biztosította, korhadás miatt életveszélyessé vált, kivágása elkerülhetetlen volt. A nyári 
hıségben az udvari játék így ellehetetlenedik. 
 
4. A szakmai szolgáltatás eredményei 

A bölcsıde önálló szakmai egységként, saját készítéső program szerint végzi a gyermekek 
napközbeni ellátását. Az intézmény alapító okiratában, szervezeti, -és mőködési 
szabályzatában, házirendjében jól elkülönítetten jelennek meg a bölcsıdei mőködés 
zavartalanságát biztosító szabályozó elemek. A gondozónık az elıírt adminisztrációs 
kötelezettségeiknek eleget tesznek. 
A szakmai elıírásoknak megfelelı módon érvényesül a saját gondozónıi elv. 
A beszoktatás a gyermekek egyéni igényeihez igazodó, rugalmasan változtatható idıtartamú, 
anyás beszoktatás módszerével zajlik. 
A folyamatos napirend biztosított, aminek megvalósulása során maximálisan figyelembe 
vesszük a kisgyerekek egyéni és életkori jellemzıit. 
A gondozási feladatok teljesítése közben hangsúlyos figyelmet fordítunk az egészséges 
életmód szokásainak alakítására, az egészséges táplálkozás, a speciális táplálkozás 
biztosítására, a tisztálkodásra, a balesetek és a betegségek megelızésére, a környezet higiéniai 
feltételeinek fenntartására. Jól érvényesül az önállóságra nevelés, az egyéni bánásmód, az 
egyéni adottságoknak megfelelı segítségadás. Elsısorban elismeréssel, biztatással, dicsérettel, 
megerısítı metakommunikációs jelekkel motiváljuk a gyerekeket a tevékenységek 
elvégzésére, hatékonyan alkalmazzuk a humort, mint nevelési módszert. 
A gyermekek tevékenységét állandó magyarázattal kísérjük.  
Következetesen betartjuk a kialakított legalapvetıbb szabályokat, amelyek a kisgyermekek 
biztonságérzetének megteremtéséhez és a környezetükben való eligazodáshoz egyaránt 
nélkülözhetetlen. 
Minden alkalmat kihasználunk a nap folyamán a „zenehallgatásra”, közös énekelgetésre, 
mondókázásra, ehhez az alapot a bölcsıdei szakmai anyagok szolgáltatják. 
Sikerrel alkalmazzuk a Gerben Magda által kialakított Gerben-módszert, mellyel fokozható a 
gyermeki önállóság törekvéseinek, beszédfejlıdésének, személyiség kibontakoztatásának, 
énképi fejlıdésének színvonala. 
Folyamatos, szoros, napi partneri kapcsolatot tartunk fenn a szülıkkel, a családtagokkal. 
Figyelemmel kísérjük a kisgyermekek otthoni életét, fejlıdését. Tanácsainkkal igyekszünk 
hozzájárulni a családi nevelés sikeres megvalósulásához, az egységes nevelés biztosításához. 
Nagy hangsúlyt helyezünk az intézmény és a család közötti jó viszony kialakítására és 
fönntartására. 
 
 
Szekszárd, 2013. május 23. 
 
 

  Horváth Erika 
intézményvezetı 
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VI. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli és természetbeni 
ellátások: 
 
A Gyvt. a pénzbeli és természetbeni ellátások közül nevesíti a rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményt, a kiegészítı gyermekvédelmi támogatást, az óvodáztatási támogatást és a 
rendkívüli gyermekvédelmi támogatást. 
Szekszárd Megyei Jogú Város 35/2001. (XII.21.) önkormányzati rendelete rendelkezik a 
rendkívüli gyermekvédelmi támogatás szabályairól.  
 
1. Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény:  
 
A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak 
igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult: 
  
a) a gyermekétkeztetés normatív kedvezményének igénybevételére, 
A bölcsıdés, óvodás, az 1-8. évfolyamon nappali oktatáson részt vevı és rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezményben részesülı gyermek után az intézményi térítési díj 100%-át, 
a nappali rendszerő középfokú és felsıfokú oktatásban való részvétel esetén (max.25 éves 
korig) a térítési díj 50%-át normatív kedvezményként kell biztosítani. 
 
b) pénzbeli támogatásra, 
Annak a gyermeknek, fiatal felnıttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre 
való jogosultsága a tárgyév augusztus 1-én fennáll, tárgyév augusztus hónapjában, akinek 
tárgyév november hónapjában fennáll, a tárgyév november hónapjában a költségvetési 
törvényben meghatározott mértékő egyszeri természetbeni (gyermekvédelmi Erzsébet-
utalvány) támogatást kell megállapítani (2012. évben 5.800 Ft/gyermek).  
 
c) külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek igénybevételére. 
Az oktatási intézményeknek biztosítani kell, hogy a kedvezményre jogosult gyermek részére a 
tankönyvek ingyenesen álljanak rendelkezésre, a felsıoktatásról szóló törvény értelmében a 
gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek a felvételi eljárásban elınyben részesítés 
jogcímén többletpontra jogosult.  
 
2012. december 31-ig 626 családban összesen 1188 gyermek részére került megállapításra 
rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény. 
 
Pénzbeli támogatásként 12.000.000,- Ft került kifizetésre.  
 
A jogszabályban elıírt feltételek meglétének hiánya miatt (jövedelemhatár túllépése, 
illetékesség hiánya miatt) 2012. évben 28 esetben került sor rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményre történı kérelem elutasítására.  
 
2. Kiegészítı gyermekvédelmi támogatás: 
 
Kiegészítı gyermekvédelmi támogatásban 2012. évben 5 gyermek részesült, összesen 
255.000,- Ft összegben, a Gyvt-ben meghatározott jogosultsági feltételek alapján. Elutasított 
kérelem nem volt 2012-ben. 
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3. Rendkívüli gyermekvédelmi támogatás: 
 
Helyi rendeletünk értelmében rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban kell részesíteni 
azokat a gyermekeket, akinek családja idıszakosan létfenntartási gondokkal küzd, vagy 
létfenntartást veszélyeztetı rendkívüli élethelyzetbe kerül. Elsısorban azokat a gyermekeket, 
családokat kell alkalmanként rendkívüli támogatásban részesíteni, akik az alkalmanként 
jelentkezı többletkiadások miatt anyagi segítségre szorulnak.  
2012. év során 855 gyermek részesült rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban, összesen 
12.000.000,- Ft összegben. A támogatás összege esetenként 5000 Ft/gyermek. Rendeletünk 
értelmében évente maximum gyermekenként 20.000,-Ft támogatás adható, melyet az ügyfelek 
zöme kimerített. 
A rendkívüli gyermekvédelmi támogatás iránti kérelem elutasítására 24 esetben került sor. Az 
elutasítás oka a rendeletben meghatározott jövedelemhatár túllépése, illetve az, hogy a 
kérelmezı az éves támogatási keretösszegét kimerítette. 
 
4. Közlekedési tanulóbérlet támogatás: 
 
Az önkormányzat közigazgatási területén mőködı általános iskolák tanköteles korú tanulói, 
valamint fogyatékosok nappali intézményébe járó, tanköteles korú gondozottak szociális 
rászorultságuk alapján az intézmény helyi tömegközlekedési eszközzel való megközelítéséhez 
közlekedési tanulóbérlet támogatást igényelhetnek.  
A tanulóbérlet árával egyezı összegő támogatás nyújtható. 
2012. évben … tanuló részesült támogatásban, 300.000,- Ft összegben. Elutasított kérelem 
nem volt. 
 
4. Óvodáztatási támogatás: 
Annak a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülı gyermeknek a szülıje részére 
adható, aki a 3, illetve 4 éves gyermekét beíratta az óvodába, továbbá gondoskodik gyermeke 
rendszeres óvodába járásáról, valamint a szülıi felügyeleti jogot gyakorló szülı nyilatkozik 
arról, hogy gyermekének három éves koráig legfeljebb az iskola 8. évfolyamán folytatott 
tanulmányait fejezte be sikeresen.  
Pénzbeli támogatásként elsı alkalommal 20.000 Ft, ezt követıen alkalmanként (június, 
december hónapban) 10.000 Ft állapítható meg.  
A helyi önkormányzat rendeletében szabályozhatja, hogy az elsı alkalommal nyújtandó 
támogatást természetben nyújtja.  
Szekszárd város rendeletében nem szabályozta az óvodáztatási támogatás természetbeni 
ellátásként való odaítélését.  
2012. évben …-an részesültek óvodáztatási támogatásban összesen 350.000,- Ft összegben. 3 
esetben került sor a kérelem elutasítására a jogosultsági feltételek hiánya miatt.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 31 

 
VIII. A Gyvt-ben nem szabályozott ellátások: 
 
Bursa Hungarica Felsıoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 
 
A 2012-2013-es tanévre is csatlakozott városunk 6.000.000 Ft-tal az ösztöndíjpályázathoz. A 
Szociális és Egészségügyi Bizottság a pályázókat szociális helyzetük és jövedelmi viszonyaik 
alapján rangsorolta és támogatásban részesítette mindazon hallgatókat, akik érvényes 
pályázatot nyújtottak be, ennek eredményeként 173 tanuló részesült támogatásban, 20 fı 
elutasításra került. A támogatás havi mértéke egységesen 3400,-Ft/hó. 
 
Iskolatej 
 
A 2012. évben - az elızı évekhez hasonlóan - a hazai tej és tejtermék fogyasztási szint hosszú 
távon történı növekedésének elısegítése és az ifjúság táplálkozási szokásainak pozitív 
irányba történı elmozdítása érdekében iskolatej programot hirdetett a kormány, melyben 
Szekszárd önkormányzata is részt vett. 
2012. év I. félévében 1491 gyermek, a II. félévben 1442  tanuló részesült ellátásban. A 
támogatás összege 4.443.000,-Ft volt, melyhez az önkormányzat 2.207.000,-Ft önerıt rakott 
hozzá. 

2012. évben az oktatási intézményekben étkezésben részesülı gyermekek adatai: 

rendszeres 
gyermekvédel
mi kedv.miatt 

100%-os 
kedv-ben 
részesülı    

AJKP-ban 
100%-os 

kedvezménybe
n részesülı 

rendszeres 
gyermekvédelmi 
kedvezmény 
miatt 50%-os 
kedv-ben rész. 

három-vagy 
többgyermekes 

családban élıként 
50%-os kedv-ben 

részesülı 

tartósan beteg 
vagy 

fogyatékosként 
50%-os kedv-
ben részesülı 

kedvezményben 
nem részesülı 

Összesen 
Intézménytípus 

gyermekek száma (fı) 

Óvoda 183     70 63 385 701 
Általános 
Iskola 

463    214 130 885 1692 

Gimnázium     13 48 15 174 250 
Kollégium   51 67 6 1 56 181 
Bölcsıde 8       64 72 
Összesen: 654 51 80 338 209 1564 2896 

 
Nyári gyermekétkeztetés: 
 
2012. évben 385 gyermek részesült a nyári gyermekétkeztetésben 2012. június 18-tól 2012. 
augusztus 16-ig, az étkeztetést a Szekszárdi Diákétkeztetési Kft. biztosította a Garay János 
Általános Iskolában. A Humánszolgáltató Központ két munkatársa biztosította a felügyeletet 
és a szabadidıs tevékenység lebonyolítását. A szabadidıs programok lehetıséget biztosítottak 
rajzolásra, színezésre, fejlesztı foglalkoztató kitöltésére, társasjátékozásra, olvasásra, logikai 
játékokkal való játékra. A pályázati önerı 948.600,-Ft volt. 
 
 

Dr. Fıfai Klára 
          igazgatóságvezetı 
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IX. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a civil szervezetek közötti 
együttmőködés 
 
A 2012. év mind az Önkormányzat, mind a civil szervezetek életében - hasonlóan az országos 
helyzethez - a törvényi és jogszabályi változások következtében a nagy változások és a nagy 
kihívások éve volt.  
A helyi önkormányzatok mőködését, gazdálkodását, finanszírozását érintı számos gyökeres 
változás mellett a civil szektorral való együttmőködés 2012-ben is az elızı években kialakult 
„jó gyakorlat” szerint folyt. A mőködés során teljes mértékben megvalósult, amit a 
Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 6. § a. pontja 
fogalmaz meg: A helyi önkormányzat a feladatai ellátása során „támogatja a lakosság 
önszervezıdı közösségeit, együttmőködik e közösségekkel, biztosítja a helyi közügyekben 
való állampolgári részvételt.” 
Az Önkormányzat mőködése az elmúlt évben is tükrözte, hogy elismeri az önkéntes és civil 
közösségi szektor létfontosságát; az emberek összefogásának nélkülözhetetlen jelentıségét a 
város fejlıdésében; a civil szervezetek folyamatos hozzájárulását a mindennapi 
értékteremtéshez, értékmentéshez; a civil szektorban végzett önkéntes munka jelentıségét a 
közjó szolgálatában; a közösségi lét, a közösségteremtı tevékenység fontosságát az emberek 
közérzetének javításában. 
Mind az önkormányzat, mind a civil szektor folyamatosan törekedett a kölcsönös érdekeken 
alapuló partneri viszony és a bizalom erısítésére.  
A lehetıségeihez mérten Szekszárd MJV Önkormányzata a feladatok ellátásához szükséges 
pénzügyi, szakmai, infrastrukturális segítséget - a rendkívül nehéz költségvetési körülmények 
ellenére is - biztosította a civil szervezetek számára. A pénzügyi támogatásokat az egyes 
bizottságok keretébıl, a polgármesteri keretbıl, valamint közvetlenül a költségvetési keretbıl 
nyerték el a civil szervezetek. 
 

 Az együttmőködés lehetséges formái közül az önkormányzat a civil szervezetek képviseleti 
szerveivel a hagyományosnak tekinthetı gyakorlatot követve tartotta a kapcsolatot.  

 
- A Szekszárdi Civil Kerekasztallal (továbbiakban: SZCK) 2012-ben folytatódott az aktív, 
kiegyensúlyozott, korrekt együttmőködés. A SZCK rendszeresen részt vett a bizottsági 
üléseken, a Közbiztonsági Ideiglenes Bizottság ülésein is jelen voltak. A vezetıség az 
ülésekre mindenkor felkészült, kérdeztek, javaslatokat tettek, figyelemmel kísérték az aktuális 
ügyeket, és meg is beszélték a teendıket. Igyekeztek új ötletekkel, információkkal segíteni a 
bizottságok munkáját. Kezdeményezésükre megtörtént a mozgássérült parkolók felmérése. 
Együttmőködési megállapodásokkal támogatták a város pályázatait. 
2012. április 19-én a Civil Kerekasztallal közösen megrendezett civil fórum keretében 
Horváth István polgármester úr tájékoztatást adott az Önkormányzat munkájáról, a városban 
történt fejlesztésekrıl, tervekrıl, és reagált az elızı évben összegyőjtött kérdésekre (színes 
cetlikre).  
A Humán Bizottság felkérésére a Kerekasztal az elmúlt évben is aktívan közremőködött a 
Civil Keret pályázati kiírásának elıkészítésében, meghirdetésében, és számos esetben a 
pályázatok elkészítésében. Javaslatokat fogalmaztak meg a bizottsági döntés 
megszületéséhez. 
A 6 millió forintos pályázati keretre beérkezett pályázatok feldolgozását követıen a 
kerekasztal elnöke részt vett a döntést elıkészítı javaslat véleményezésében.  
A Szekszárdi Civil Kerekasztal 2012-ben is törekedett ellátni a civil szféra közös érdekeinek 
képviseletét, nyomatékosítani az egyes, speciális szakmai szervezetek érdekeit. Emellett részt 
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vett a közügyekkel kapcsolatos döntések kontrolljában, és esetenként egyes társadalmi akciók 
és közösségi rendezvények kezdeményezésében és koordinálásában.  
Emlékezetesen szépen sikerült 2012. június 9-én az Önkéntesek Napja, és a 2012. 
szeptember 24-28. között megtartott Állampolgári Részvétel Hetének (ÁRH) közös 
elıkészítése, lebonyolítása.  
 
Az ÁRH keretében ismét sor került a „Szabad Tér - Szabad Vélemény” hagyományos 
programra, valamint az „Év képviselıje” kitüntetı cím adományozására, és folyamatosan 
történt a standard ÁRH kérdıívek kitöltése a hét folyamán. 
Az ÁRH kérdıívek  kitöltése és a „Szabad Tér – Szabad Vélemény” színes cetlijeinek  
győjtése tanulságos véleményeket tükröz a döntéshozatalban résztvevık számára. A 
feldolgozott színes cetlik üzeneteit a Civil Kerekasztal elnöke feldolgozás után átadta az 
alpolgármester asszonynak.  
Figyelemre méltó a közbizalmat tükrözı táblázatban  az a tény, hogy Szekszárdon is - 
hasonlóan az országos átlaghoz - a „nagyon”(1.) és „eléggé”(2.) válaszok összesítése alapján 
a bizalmi listát a civil szervezetek vezetik, majd ıket az egyházak követik szorosan az 
önkormányzattal. Kizárólag a „nagyon” válaszokat figyelembe véve a bizalmi listát az 
egyházak (20,61%) vezetik, majd az önkormányzatok (16.44%) mögött szorosan zárkóznak 
fel az élbolyba a civil szervezetek (15,13%). 
A kérdıívek válaszaiból az is kiderül, hogy a lakóhelyét érintı döntésekre való 
befolyásolás lehetıségét 35%-ban minısítették a „határozottan”(9%) illetve a 
„valamennyire”(26%) jelzıvel. A válaszadók többsége (51%) a nem nagyon (34%) és az 
„egyáltalán nem” választ jelölte meg. 
„Az év képviselıje Szekszárd 2012” kitüntetésre leadott javaslatok alapján az elismerést két 
képviselı nyerte el. Dr. Haag Éva és Máté Péter munkáját díjazták ily módon a Szekszárdiak.  
Az elmúlt évben második alkalommal rendezte meg a SZCK a Mobilitási Hetet, közösen az 
Önkormányzattal.  
„Úgy látjuk, hogy a kemény munkák eredménye, hogy számít a véleményünk, és jó a 
kapcsolatunk a képviselıkkel, az Önkormányzat munkatársaival.” – fogalmazta meg 
véleményét az SZCK elnöke.  
A SZCK munkáját, az Önkormányzattal való kapcsolattartását, együttmőködését a Hivatalban 
a közmővelıdési és civil kapcsolatok referense és a bizottsági referensek segítették.  
A mőködése infrastrukturális hátterét május 31-ig a TMCISZOK biztosította.  A bizottsági és 
közgyőlési meghívókat a kerekasztal elnöke rendszeresen megkapta.  
 
- A Kábítószerügyi Egyeztetı Fórum (továbbiakban: KEF) munkáját 2012-ben is a 
Közoktatási, Mővelıdési és Sport Osztály egyik dolgozója koordinálta. Feladata volt a havi 
rendszerességő ülések megszervezése (meghívók kiküldése, helyszín biztosítása), a KEF 
tagok számára folyamatosan elektronikus úton szakmai információk továbbítása 
(programokról, rendezvényekrıl, továbbképzésekrıl), az Emberi Erıforrások Minisztériuma, 
illetve a Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Intézet által kiírt KEF pályázatok koordinálása 
(elkészítése, pénzügyi lebonyolítása, elszámolása), valamint részvétel a pályázatokban 
megjelölt stratégiai programelemek megvalósításában. 
 
A szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztetı Fórum 2012-ben a hagyományos tevékenységei 
mellett (országos és regionális konferenciákon való részvétel, Kábítószerellenes Világnap 
megszervezése, stb.) aktív szerepet vállalt a prevenció területén. A KEF tagszervezete, a 
Tolna Megyei Önkormányzat Népegészségügyi Szakigazgatási Szervének koordinálásával 
létrejött és jelenleg is folyamatosan mőködik a Városi Prevenciós Munkacsoport, amely a 
helyi közoktatási intézményekkel próbál minél szorosabb és hatékonyabb kapcsolatot 
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kialakítani. 2012 ıszén a KEF prevenciós munkacsoport ülést tartott, és év végén 
elıkészítették a Városi Családterápiás Szakmai Mőhely megalakulását. 
A KEF a tevékenységét az elnyert pályázati összegbıl, valamint az önkormányzat által 
nyújtott támogatásból finanszírozza. A KEF éves költségvetéséhez az önkormányzat az elmúlt 
évben 350eFt-ot biztosított. 
 
- A Szekszárdi Ifjúsági Érdekegyeztetı Fórum a 2012. évi költségvetési rendelet 
véleményezésében szerepet játszott. Polgármester úr meghívására alkalom nyílt a kérdések 
felvetésére a rendelettel és egyéb, ifjúságot érintı témákkal kapcsolatban.  
 
- A Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat 2012-ben folytatta megkezdett munkáját. A Polip 
Ifjúsági Egyesület, valamint a Közoktatási, Mővelıdési Sport Osztály sport- és ifjúsági 
referensének koordinálásával szerveztek különbözı ifjúsági programokat, továbbá képviselték 
a szervezetet városi ünnepségeken: 
- Farsangi mulatság a NLB Klubban; 
- Ingyen ölelés mindenkinek a Garay téren 2 alkalommal; 
- Adománygyőjtés az Értelmi Fogyatékosok Országos Szövetségének Tolna Megyei 

Szervezete részére; 
- Karácsonyi készülıdés fiatalokkal (süteménykészítés, idısek otthonába látogatás); 
- Ifjúsági konferenciákon, táborokban, kerekasztal beszélgetéseken való részvétel; 
- A Március 15-ei és Október 23-ai városi ünnepségen koszorúzás. 
 
- 2012. április 19-én a Szekszárdi Civil Kerekasztallal a városi civil Koncepcióban foglaltak 
alapján megszerveztük a Civil Fórumot , ahol Ácsné Oláh Gabriella elnök asszonnyal együtt 
beszámoltunk az elmúlt év eseményeirıl, eredményeirıl, majd ezt követıen történt meg a 
válaszadás a civil szervezetek által felvetett kérdésekre. 
 
2012-ben a civil szervezetekkel való együttmőködés, kapcsolattartás tovább mélyült és 
gazdagodott . 
 
1. Önkormányzati pályázatokban való együttmőködés 
 
2012-ben egy olyan pályázatot nyújtott be önkormányzatunk, melynek megvalósításához civil 
szervezetekkel való együttmőködés volt szükséges. 

• TIOP-3.4.2-11/1 kódszámú pályázat keretében ,,Kadarka utcai Idısek Otthona           
korszerősítése (Magyar Vöröskereszt Tolna Megyei Szervezete,Mozgássérültek 
Tolna Megyei Egyesülete). 

Kettı olyan projektre adtunk be pályázatot amelyek a civil szervezetek támogatásával 
történtek meg. 

• DDOP-5.1.2/B-11 kódszámú ,,A közösségi közlekedés színvonalának javítását 
célzó infrastrukturális beruházások támogatása” (Zöldtárs Környezetvédelmi 
Közhasznú Alapítvány, Mozgássérültek Tolna Megyei Egyesülete). 

• TIOP-3.4.2-11/1 kódszámú pályázat keretében ,,Adj esélyt az elesetteknek!- a 
szekszárdi Hajléktalan Gondozási Központ éjjeli menedékhely korszerősítése” 
(Szekszárdi Civil Kerekasztal). 

A civil szektor részérıl kezdeményezett pályázatok sikerességét önkormányzatunk több 
esetben is együttmőködési megállapodás aláírásával, illetve támogatói  nyilatkozatok  
kiadásával segítette. Ezek közül a legjelentısebbek: 

• az Ifjúsági  Unió  Szekszárd (fıpályázó) TÁMOP 5.5.2-11/2 kódszámú, 
önkéntesség kiterjesztése témájú pályázata, 
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• a 2011.évi  CLXXV.törvény 51 §(1) bekezdése alapján a NEFMI által kiírt Civil 
Információs Centrum címpályázata esetében a Lakható Szekszárdért Egyesület 
pályázata. 

 
2. Klímabarát település - Klímakör 
 
A Szekszárdi Klímakör munkáját 2012-ben is a Zöldtárs Alapítvány magas szakmai 
színvonalon koordinálta. 
Az év folyamán hat alkalommal üléseztek a munkacsoportok, négy alkalommal került sor 
elnöki ülésre. így összesen 10 alkalommal ültek egy asztalhoz az Önkormányzat képviselıi, a 
civil szervezetek és az érdeklıdı lakosság annak érdekében, hogy a klímastratégiában leírtak 
megvalósuljanak. 
2012-ben is adott volt a lehetısége a civil szervezeteknek, hogy pályázatot nyújtsanak be a 
Klímakörhöz. A rendelkezésre állt keretbıl 6 civil szervezet összesen 854.000.- Ft 
támogatásban részesült. (Magyar Rákellenes Liga, KT-Dinamic NKft, Mentálhigiénés 
Mőhely, Zöldtárs Alapítvány, Szekszárd és Térsége Turisztikai Közhasznú Egyesület, Sani 
Luludy Közhasznú Érdekvédelmi Egyesület). 
A Klímabarát Települések Szövetsége négy alkalommal tartotta meg klímakoordinátori 
megbeszélését illetve közgyőlést, melyeken a Szekszárdi Klímakör minden esetben aktívan 
képviseltette magát. Említésre méltók a Szekszárdi Klímakör egyéb programjai is melyekkel 
városunkban a különbözı nagyrendezvényekhez csatlakoztak. 
  
3. „Szépítsük együtt Szekszárdot!” 
 
A tavalyi évben 16 civil szervezettel dolgoztunk együtt 13 alkalommal a „Szépítsük együtt 
Szekszárdot!” program keretében.  
Az elvégzett feladatok között szerepelt köztéri padok lefestése, szemétszedés, templom 
környékének, Sió-partnak a rendbetétele, szurdok-takarítás.  
Megállapítható, hogy az akciónapok során tovább erısödött az Önkormányzat és a civil 
szervezetek közötti jó kapcsolat.  

 
4. Civil Bőnmegelızés 
 
A Mentálhigiénés Mőhely Bőnmegelızési és Biztonságkultúra Szolgálata (a korábbi 
Bőnmegelızési Munkacsoport) 2012. évben is tervszerően folytatta munkáját.  
A közbiztonság kérdése az egész várost érzékenyen érdekli. Figyelmet és segítést érdemel a 
cigány lakosság tenni akarása a felzárkózás érdekében. Jelenlévı probléma a családon belüli 
erıszak, és sokoldalú védelmet igényel a teljes emberi környezet. 
Közismert, hogy állami és civil szervezetek is (Rendırség, Polgárırség, KEF, alapítványok, 
egyesületek, intézmények) folyamatosan tesznek komoly erıfeszítéseket a bőnmegelızés 
érdekében. Ezekkel a szervezetekkel jó a kapcsolat, az együttmőködés.  
 
Mindent egybevetve a szolgálat (Munkacsoport) mőködése tartalmilag megvalósította az 
eredeti célkitőzéseket. Folyamatosan tette a dolgát a Szılı-SZEM Mozgalom (a Szomszédok 
Egymásért Mozgalom sajátos, a szılıs, tanyás területek védelmére kiterjedı változata) és a 
Mentıöv Mozgalom (a halmozottan hátrányos helyzető, különösen a cigány fiatalok 
felzárkóztatása érdekében az óvodai és iskolai pedagógusokat összefogó mozgalom), elindult 
a megvalósítás útján a családon belüli erıszak áldozatainak kezelésében segítı 
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Menedékpont, és magasabb szintre helyezıdött a koordinációs és tudás-közvetítı 
tevékenység. Új szolgálatként indult el a Szekszárdi Önkéntes Környezetırség 
megszervezése, amely célul tőzte a mentális környezet megóvását is. Megteremtıdött tehát a 
minıségi fejlesztés feltétele. Megállapíthatjuk, hogy a 2007-ben elfogadott bőnmegelızési 
koncepció alapján 2012-ben is folyamatosan fejlıdött városunkban a társadalmi 
bőnmegelızés. 

 
A Tudás és TETT Centrum néven a Megyei Könyvtár ad megjelenési lehetıséget ezeknek a 
mozgalmaknak, szolgálatoknak, ami egy teljesen új funkció, a civil kulturális közösségi tér 
becsatlakoztatását jelenti egy – reményeink szerint lassanként körvonalazódó - komplex 
környezetfejlesztési programcsomag megvalósításába. 
 
A felsorolt mozgalmak és szolgálatok kezdeti csirái a közösségi rendészetnek, amely nem 
idegen az itteniektıl, hiszen épp Szekszárdon alakult meg 2009-ben az Országos Civil 
Biztonsági és Bőnmegelızési Mőhely (OCBBM), amely külön kiadvánnyal járult hozzá a 
közösségi rendészet fejlesztéséhez. 2012-ben egy alkalommal Budapesten tartották meg a 
résztvevıkkel a közös egyeztetı megbeszélést. Szélesedı az országos érdeklıdés a szekszárdi 
szolgálati formák iránt. Nem csak a bőnözés elleni harc áll a középpontban, hanem a 
környezet és a benne élık sokoldalú védelme és fejlesztése is az EGÉSZ-SÉG jegyében. Ez 
nem annyira szakismeretek továbbadását jelenti, hanem sokkal inkább kultúra-változtatási 
kérdéseket feszeget. Önként lehet tovább csatlakozni például a „Biztonságos tanyám, szép 
környezetem”, vagy a Szépítsük együtt Szekszárdot! városi mozgalomhoz. 
 
A Mentıöv Mozgalom is tovább fejlıdött, önállósodott. A mozgalomhoz csatlakozó 
intézmények több alkalommal tartottak szakmai tanácskozást hivatalosan, elıre meghirdetett 
idıben. Informális módon azonban minden olyan esetben, amikor intézmények közötti 
egyeztetést igényelt egy-egy probléma megoldása (pl.: testvér gyerekekkel kapcsolatos 
hatósági intézkedés lefolytatása). 
További intézkedések történtek a családok megsegítése céljából az alábbi területeken: 
– Nehéz anyagi körülmények között élı szülık alkalmi munkához juttatása; 
– gyermekek testi higiéniájának, eszközeinek rendben tartása az intézményekben (fürdetés, 

hajvágás, ruhamosás stb.); 
– ruha, könyv, játék, élelmiszer győjtés évszakonként; 
– határon túli adományok szétosztása; 
– együttmőködési megállapodás megkötése a Szekszárdi Roma Önkormányzattal. 
A 2012. év  sok változást jelentett az önkormányzatok és az intézmények vonatkozásában is. 
A mozgalomban való részvételi aktivitás alacsonyabb volt a korábbinál. Sajnálatos módon a 
többségi társadalom részérıl határozottan észrevehetı a „cigány ellenesség”, amely az 
intézményekben is érezteti negatív hatását. Jóval több konfliktus kialakulásával, kezelésével 
kellett szembenéznünk, mint az elmúlt években.  
 
Pontosításra és kidolgozásra került, hogy a családon belüli erıszak kérdéskörében mit és 
hogyan lehet civil összefogással segíteni. Ebben is rendszeres az együttmőködés az 
áldozatsegítı szolgálattal. A Menedékpont szolgálat megszervezése, mőködési feltételeinek 
megteremtése továbbra is folyamatos feladat a lehetı legszélesebb körő civil összefogással. 
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5. Testvérvárosi Kapcsolatok 
Szekszárd Megyei Jogú Város testvérvárosi kapcsolatait tartalmasabbá, szélesebb körővé teszi 
a civil szervezetek jelentıs szerepvállalása (Szekszárd-Bezons Baráti Társaság, Alisca-
Szekszárd-Waregem Baráti Társaság, Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság).                                                                                

 A civil szervezetek egymás közötti együttmőködését Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata azáltal is támogatni kívánja, hogy egyes nagyrendezvényei, állami ünnepek   
szervezését részben vagy egészben a civil szervezetekre bízza (Gemenci Nagydíj, Borok és 
Húrok,Doni Áttörés Napja,Magyar Hısök Emléknapja,Október 23,Élı Szeretetet 
Embertársainknak,….). 
A Szekszárdi Sportközpont Kiemelkedıen Közhasznú Nonprofit Kft. vezetése az elmúlt 
évben is bevonta a szekszárdi civil szervezeteket a nagy sportrendezvények szervezésébe  és 
lebonyolításába. 
1. Városi Sportmajális 2012. május 1. 
2. Borvidék Félmaraton 2012. május 6. 
3. Kihívás Napja 2012. május 23. 
4. VI. Gróf Zichy Utcai Futóverseny 2012. április 22.  
5. 38. Gemenci Nagydíj 2012. május 24-26. 
6. 117. Atlétikai Magyar Bajnokság 2012. június 16-17. 
7. Egészségnap a Városi Élményfürdıben 2012. július 13. 
 
A civil szervezetek kapcsolatrendszerének bıvítésében jelentıs szerepet töltött be az év 
elsı felében a Mentálhigiénés Mőhely által mőködtetett Tolna Megyei Civil Szolgáltató 
Központ (Továbbiakban:  CISZOK), mely városunkban önkéntes mőködésével május 31-ig 
segítette a regisztrált közösségek mőködését tájékoztatásukkal, kapcsolatrendszerük 
fejlesztésével, pályázati kapacitásuk növelésével. Ez a tevékenység azért méltánylandó, mert a 
Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium által támogatott CISZOK Hálózat az országban 
2011júniusában jogutód nélkül megszőnt, és az új civil törvény értemében az Emberi 
Erıforrások Minisztériuma (EMMI) által kiírt Civil Információs Centrumok címpályázatának 
elbírálása közötti idıtartamban segítség nélkül maradtak volna városunkban is a civil 
szervezetek.  
2012. július 16-tól kezdte meg ténylegesen  munkáját  az EMMI által kiírt címpályázat 
nyertesének mőködtetésében a Tolna Megyei Civil Információs Centrum (CIC) . 
A Lakható Szekszárdért Egyesület a FITT FiatalokTolnában Tolnáért Egyesülettel 
együttmőködve új alapokra helyezve, új helszínen kezdte el a civil törvényben 
meghatározottak szerint a megújult szabályozás megismerésének elısegítését, a civil 
szervezetek regisztrálását, mőködésük szakmai támogatását, fenntartásuk segítését, a civil 
szervezetek közötti együttmőködés hatékonyabbá tételét, az állami támogatások 
felhasználásának elısegítését. 
A civil szervezetek CIC-nél történı regisztrációját a Szekszárdi Civil Kerekasztal segítette 
azzal, hogy az Önkéntesek Napján és az ÁRH alkalmával tájékoztatás történt a CIC 
mőködésérıl és folyamatosan felkérték a civil szervezeteket a regisztrációra.  
 

 A civil szervezetek és az önkormányzatunk kapcsolatát szabályzó ellátási szerzıdések 2012-
ben az alábbi közösségekkel aktualizálódtak a szociális ellátás területén: 
- Szent Erzsébet Caritas Alapítvány 
- Mentálhigiénés Mőhely 
Közoktatási megállapodásban rögzített módon mőködtünk együtt 2012 elsı felében az 
alábbi alapítványokkal: 
- „Az én ovim” Alapítvány 
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- Négy Évszak Waldorf Pedagógiai Alapítvány 
- A Keresztény Nevelésért Alapítvány 
A határozott idejő szerzıdések 2012. augusztus 31-én lejártak. Köznevelési megállapodások 
megkötésére 2013-ban kerül sor. Az új jogszabályi környezet miatt a Keresztény Nevelésért 
Alapítvány esetében (tekintettel arra, hogy általános iskolát tart fenn) a települési 
önkormányzat nem is köthet ilyen típusú megállapodást. 
Közmővelıdési megállapodás él Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a  
Tolna Megyei Tudományos Ismeretterjesztı Egyesület között.  
Együttmőködési megállapodás él Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a 
Honvéd Hagyományırzı Egyesület, illetve az Újra Dolgozni Tolnában Egyesület között. 
 

 A civil szervezetek és a vállalkozói szféra közötti kapcsolatok erısítése érdekében az 
önkormányzat a két szektor közvetlen kapcsolatfelvételét, közös pályázatok beadását 
motiválta 2012-ben is mindkét irányban, valamint a polgármester úr több esetben járt közben 
vállalkozóknál civil szervezetek támogatása ügyében.  
 

 A feltételrendszer jogi hátterét illetıen megállapítható, hogy Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata az érvényes megállapodáshoz híven legitim partnerének tekintette 2012-ben 
is a Szekszárdi Civil Kerekasztalt. Biztosította a megszólalás, a javaslattétel és a 
véleményezési jog gyakorlásának lehetıségeit a közgyőléseken és a bizottsági üléseken a civil 
közösségek megjelent „delegáltjai” részére.  
A bizottsági és közgyőlési ülésekre a meghívókat a bizottsági referensek rendszeresen 
megküldték a Szekszárdi Civil Kerekasztalnak. Minden esetben rendelkezésre bocsátották az 
elıterjesztéseket is, amikor ezt igényelte valamely civil szervezet. A Kerekasztal delegáltjai 
rendszeresen részt vettek a Szociális és Egészségügyi Bizottság, a Humán Bizottság és a 
Gazdasági és Pénzügyi Bizottság ülésein, véleményükkel gyakran segítették a bizottságok 
munkáját. 
 
2012. április 19-én a civil szervezetek nagyszámú, aktív részvételével megrendezésre került a 
Civil Fórum  a Polgármesteri Hivatalban.  
Több olyan lakossági fórumot kezdeményeztünk az év folyamán („Szépítsük együtt 
Szekszárdot!”, Klímakör .…), amikor a civil szervezetek is véleményt nyilváníthattak az adott 
kérdésben.  
 

 A civil szervezeteknek az önkormányzat 2012-ben is jelentıs pénzügyi támogatásokat 
nyújtott.  Összesen 131 civil szervezet részesült 45.976.000.- Ft támogatásban, ebbıl a 
legnagyobb tételt, 33.950.000.- Ft-ot a Humán Bizottság juttatta a  szervezeteknek, melybıl a 
sportcélú támogatás összege 19.010.000.- Ft volt, a Szociális és Egészségügyi Bizottság 
2.775.000.- Ft-ot juttatott 19  szervezetnek a bizottsági keretébıl. 

 2012-ben ötödik alkalommal került sor a civil szervezetek számára pályázati keret (Civil 
Keret) kiírására, 6.000.000.- Ft-os kerettel. A kiírás szerint a maximálisan pályázható összeg 
felsı határát a bizottság 200.000.-Ft-ban jelölte meg tekintettel a Civil Keret csökkentett 
összegére. 
A 6 millió  forintos keretre az elızı évhez képest 14-gyel több (összesen 74) civil szervezet 
nyújtotta be pályázatát, az összes támogatási igény meghaladta a 13,6 millió forintot.  
Végül 72 egyesületet, illetve alapítványt tudott támogatni közvetlenül ebbıl a keretbıl a 
Humán Bizottság, valamint a közgyőlés. Az elnyert összegek elsısorban mőködési 
támogatások voltak. 
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  Az infrastrukturális támogatás 2012-ben is a Civil Koncepcióban rögzített hagyományos 
tereken keresztül történt a civil szektor szereplıi számára.  
Az átmeneti helyszínen mőködı Babits Mihály Mővelıdési Házban, a Városi Sport- és 
Szabadidıközpontban és a nevelési - oktatási intézményeinkben mőködési tereket kaptak 
ingyen, illetve csökkentett térítési díj ellenében a civil szervezetek. Ennek ellenére sokszor 
érkezett a Hivatalhoz és a város vezetıihez segítségkérés a ,,teremgondjaik” megoldásához.  
A Civil Kerekasztal – a Mentálhigiénés Mőhely mentorságával – 2012-ben is biztosította a 
MÁV Állomás Civil Közösségi Terének mőködtetését, elsısorban a Civil Kerekasztal 
tagszervezetei alkalmi helyiség gondjának megoldása érdekében. 
Nagy segítséget jelentett a mőködési terek biztosításában, hogy az oktatási-nevelési 
intézmények szolidárisak a civil szektorral és jelentıs mértékő segítséget nyújtottak egyes 
közösségek számára. 
Az intézményeknél vezetett nyilvántartásnak köszönhetıen egyre pontosabban követhetı és 
áttekinthetı a természetbeni juttatások forintosított értéke, melynek összege  94.986.720.- Ft 
volt 2012-ben. 
Július 1-étıl már a Civil Információs Centrum is jelentısen tudta segíteni ezen a téren a 
városi civil szervezeteket, biztosítva rendezvényeikhez a helyiséget a saját mőködési tereiben. 
 

 Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a civil szférát érintı döntéseit folyamatosan 
kommunikálta, nyilvánosságra hozta a Szekszárdi Vasárnapban és a honlapján. 
 

 A személyi feltételeket illetıen az önkormányzat és a civil szervezetek közötti hivatalos 
ügyintézésben, a napi szintő kapcsolattartásban, a közös rendezvények koordinálásában, a 
civil szektorral kapcsolatos információk szolgáltatásában a Közoktatási, Mővelıdési és Sport 
Osztály munkatársaiként a közmővelıdési és civil kapcsolatok referense , valamint a sport és 
ifjúsági referens jelentıs szerepet töltöttek be.  

 A partner oldalon a Szekszárdi Civil Kerekasztal elnöke, Ácsné Oláh Gabriella és a 
vezetıségi tagok személyében biztosított a korrekt kapcsolattartás, együttmőködés lehetısége.   
 
Az „új típusú” költségvetés jelentısen csökkent lehetıségei ellenére Szekszárd Megyei Jogú 
Város Önkormányzata 2012-ben is elkötelezett volt és törekedett a civil szervezetek számára 
a lehetı legméltányosabb mértékő pénzbeli támogatást nyújtani. Törvényszerő volt a pénzbeli 
támogatás mértékének csökkenése:16.407.450. -Ft-tal kevesebb összeg jutott a civil 
szervezeteknek 2012-ben, de az anyagi támogatás összértéke így is elérte a 46.055.000.-Ft-
ot.  
 A végsı mérleg azonban mégis pozitív és emelkedést mutat. A civil szektor támogatottsága 
3.528.590.-Ft -tal nıtt, mivel a természetbeni támogatásként biztosított „háttér”, segítség 
értéke, amelyet önkormányzatunk 2012-ben nyújtott a civil szervezeteknek (ingyenes 
közterület-foglalás, ingyenes teremhasználat a polgármesteri hivatalban, díjmentes mőködési 
terek, stb.) 94.986.720- Ft volt. Ez az összeg közel 20 millió forinttal meghaladta a 
2011.évit. 
Mindent egybevetve megállapítható, hogy Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a 
Civil szervezetek közötti együttmőködés 2012-ben is sokrétő, hatékony és rendkívül 
eredményes volt. 
 
Szekszárd, 2013. május 23. 
 

Pócs Margit 
közmővelıdési és civil kapcsolatok referense 
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HATÁROZATI JAVASLAT 

 
Tárgya: Beszámoló az önkormányzat gyermekjóléti-gyermekvédelmi feladatainak 2012. 
évi ellátásáról 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyőlése az önkormányzat 
gyermekjóléti-gyermekvédelmi feladatainak 2012. évi ellátásáról szóló beszámolót elfogadja.  
 
Határid ı: 2013. május 30. 
Felelıs: Horváth István polgármester 


